
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Мукачівський державний університет

Освітня програма 35162 Економіка

Рівень вищої освіти Молодший бакалавр

Спеціальність 051 Економіка

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Мукачівський державний університет

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 35162

Назва ОП Економіка

Галузь знань 05 Соціальні та поведінкові науки

Cпеціальність 051 Економіка

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Молодший бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Красномовець Вікторія Анатоліївна, Коноплянко Марина Сергіївна,
Штулер Ірина Юріївна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 10.02.2021 р. – 12.02.2021 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/02/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D
0%BE%D1%81%D1%82%D1%96-%D0%BF%D1%80%D0%BE-
%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D1%86%D1%96%D0%BD%D
1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%9E%D0%A1-
%D0%9C%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D1%88%D0%B8%D0%B9-
%D0%B1%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D1%80-
%D0%95%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D0%BA%
D0%B0.pdf

Програма візиту експертної групи https://msu.edu.ua/anonsi-podij/ogoloshennya-pro-zustrich-z-
ekspertami-shhodo-akreditaci%d1%97-opp-ekonomika-os-molodshij-
bakalavr/

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:
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відсутні

II. Резюме

Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

З боку ЗВО було докладено усіх зусиль, щоб максимально забезпечити проведення акредитаційної експертизи з
використанням технічних засобів, у частині як демонстрації матеріально-технічного забезпечення, так і зустрічей з
відповідальними працівниками структурних підрозділів. Передбачені зустрічі відбулися вчасно та відповідно до
погодженої програми візиту у віддаленому режимі. Аналізована ОП є новим рівнем вищої освіти, що впроваджено в
системі ЗВО з 2019 року. Вона є такою, що відповідає вимогам часу у швидкій підготовці фахівців не найвищого
рівня кваліфікації. Викликає повагу та обставина, що в ЗВО з впровадженням даного рівня вищої освіти, створено
повний цикл підготовки фахівців за спеціальністю 051 Економіка. Даний рівень вищої освіти дозволяє абітурієнтам
вступати за сертифікатами ЗНО з двох конкурсних предметів. На відміну від рівня вищої освіти «бакалавр» (де
передбачено сертифікати з трьох конкурсних предметів), саме вступ на аналізовану ОП є можливим для тих
абітурієнтів, що мають достатньо балів лише за двома сертифікатами або тим, чиї сертифікати є такими, що
відповідають вимогам саме тих конкурсних предметів за ЗНО згідно даної спеціальності. Цілі ОП узгоджені із
Стратегією розвитку Мукачівського державного університету на 2020-2025 роки. Спілкування із керівництвом
дозволило визначити зв'язок між ОП та стратегічними напрямами розвитку МДУ. ОП затверджена Вченою радою
від 25.04.2019 р. та переглянута 10.06.2020 року. Виявлено та враховано пропозицій стейкхолдерів. Спілкування із
здобувачами вищої освіти показало високий рівень задоволення одержаними компетентностями та результатами
навчання. ОП «Економіка» відповідає вимогам Національної рамки кваліфікацій. Університет співпрацює із
вітчизняними та іноземними ЗВО. Форми та методи навчання і викладання переважно сприяють досягненню
заявлених у ОП цілей та програмних результатів навчання. НПП за даної ОП проходять стажування в Україні та за
кордоном. Професійна кваліфікація НПП, що забезпечують освітній процес дозволяє досягти заявлених в ОП цілей
та програмних результатів навчання. Процедури конкурсного відбору НПП є прозорими і дозволяють забезпечити
необхідний рівень їх професіоналізму для викладання на ОП. Освітнє середовище є безпечним для здоров’я та
життя всіх учасників ОП. Всі здобувачі та НПП мають безкоштовний доступ до інформаційних ресурсів та
інфраструктури, що є необхідними для організації навчання. У ЗВО широко популяризуються процедури
академічної доброчесності. За запитом експертній групі в повному обсязі надано додаткові документи.
Недостовірних відомостей в наданих документах не виявлено. Підстав вважати, що освітній процес не здійснюється
немає. В результаті ознайомлення з матеріалами самоаналізу, проведених зустрічей у рамках онлайн-експертизи,
ознайомлення з додатково наданими документальними доказами дозволяють підтвердити можливість підготовки у
МДУ на достатньо високому якісному рівні здобувачів даної ОП.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

1. Мукачівський державний університет є єдиним ЗВО у Закарпатській області, що маю ОП за спеціальністю
Економіка на ОР Молодший бакалавр (https://vstup.osvita.ua/spec/6-40-1/8-0-1485-0-0-0/). 2. В рамках існуючої
співпраці між органами державної влади, центром зайнятості та представниками бізнес-спільноти є запевнення
щодо необхідності для регіону фахівців даної спеціальності «Економіка». 3. Наявність висококваліфікованої робочої
групи на стадії проєктування та оновлення ОП, часткове оновлення програмних результатів та освітніх компонент у
2019 році 4. Здобувачі мають можливість формувати власну освітню траєкторію. Обсяг ОП та окремих її освітніх
компонентів є достатнім для набуття програмних результатів навчання. 5. Пряма участь здобувачіву перегляді ОП
через залучення до науково-методичної та Вченої ради університету, вчених рад факультету. 6. На ОП працюють
високоваліфіковані викладачі, сфера наукових інтересів яких є предмет викладання начальних дисциплін. Діють
програми академічної мобільності. 7. ЗВО на досить високому рівні забезпечує рівень поінформованості здобувачів
щодо форм та методів проведення як поточних, так і підсумкових контрольних заходів. Добре налагоджена та
доведена до здобувачів методика подання скарги в разі незадоволення підсумковою оцінкою. 8. На високому рівні та
усіма учасниками освітнього процесу обговорюються та є обов’язковими дотримання принципів академічної
доброчесності. Наявність програмного забезпечення, спрямованого на перевірку наукових робіт на плагіат, вільний
доступ до нього (як зі сторони викладачів, так і зі сторони студентів) та його використання. 9. У ЗВО створено досить
потужну систему забезпечення підготовки та підвищення кваліфікації НПП. 10. Дієвими є також мотиваційні
механізми щодо саморозвитку НПП. 11. Потужна матеріально-технічна база: просторі приміщення, облаштовані
аудиторії, актові та конференційні зали). Створено умови для осіб з інвалідністю. 12. Прозорі та доведені до відома
здобувачів алгоритми дії у разі виникнення конфліктних ситуацій. Всебічна підтримка як здобувачів, так і їх батьків
у питаннях консультування щодо навчання на освітній програмі. 13. Наявна та активна психологічна служба
підтримки із залученням додаткових методів психологічної підтримки (зокрема арт-терапії, проективних карт
тощо) 14. В повному обсязі та на високому рівні виконано критерій публічності та прозорості. Вся необхідна
інформації представлена на сайті ЗВО і доступна для перегляду. 15. Наявність у ЗВО освітньої платформи Moodle та
її активне використання учасниками освітнього процесу. Високий рівень технічної підтримки, зокрема на платформі
MOODLE зі сторони представників відділу дистанційного навчання та відповідальних за середовище MOODLE
(відеоуроки з користування середовищем MOODLE, наявність прямої технічної підтримки через скриньку
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«Оператор»). 16. Інформаційна підтримка забезпечується прямим спілкуванням та веденням груп в месенджерах
(Вайбер, Телеграм) та соціальних мережах (Інстаграм, Фейсбук).

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

1. Ускладнена процедура вибору навчальних дисциплін професійного блоку, що призводить до ризику виникнення
обмежених можливість формування у здобувачів власної освітньої траєкторії. ЕГ рекомендує упростити процедуру
вибору навчальних дисциплін професійного блоку. 2. Відсутність в проектній групі роботодавців та представників
студентського самоврядування. ЕГ рекомендує систематизувати та формалізувати залучення роботодавців та
представників студентського самоврядування до процесу перегляду ОП, аналізувати тенденції на ринку праці при
розробці та перегляді ОП. 3. Суперечливі та необґрунтовані пререквізити, представлені у структурно-логічній схемі
ОП. ЕГ рекомендує переглянути побудову структурно-логічної схеми ОП та запровадити навчальні дисципліни
спрямовані на посилення ОП актуальними та сучасними освітніми компонентами («Започаткування власної
справи», «Успішний старт-ап», «Інтернет-маркетинг» тощо) та додати освітні компоненти, що допомагатимуть у
формуванні додаткових soft-skills. 4. РН 15 та РН 17 не забезпечуються навчальними дисциплінами, а виключно
освітнім компонентом - виробничою практикою. ЕГ рекомендує при перегляді ОП включити навчальні дисципліни,
які забезпечуватимуть досягнення РН 15 та РН 17. 5. Пропозиції стейкґолдерів до перегляду освітньої програми не
були узагальнені і оприлюднені у відкритому доступі Процес збирання, узагальнення і оприлюднення пропозицій
стейкґолдерів до ОП недостатньо відпрацьований. ЕГ рекомендує розробити і запровадити процедуру узагальнення
і оприлюднення пропозицій стейкґолдерів на офіційному сайті ЗВО. 6. ЕГ рекомендує на майбутнє передбачити
відслідковування траєкторії працевлаштування/навчання випускників ОП. 7. У робочих програмах з навчальних
дисциплін у якості рекомендованої літератури превалюють застарілі джерела та майже немає іноземних та
електронних джерел. ЕГ рекомендує забезпечити процедуру системного оновлення робочих програм навчальних
дисциплін з урахуванням сучасних наукових трендів та наповнити блок рекомендованої літератури актуальними
українськими та іноземними науковими джерелами та інтернет-ресурсами, що опубліковані протягом п’яти останніх
років. 8. Представлені екзаменаційні білети не містять розподілу балів за видами завдань, що не дає можливості
здобувачам ознайомитися з критеріями оцінювання підсумкових завдань. ЕГ рекомендує навести в білетах
підсумкового контролю бали та критерії оцінювання за кожним видом завдання; більш детально пояснювати форми
підсумкового контролю на перших заняттях з дисципліни. 9. Недостатність у дотриманні санітарно-
епідеміологічних норм; відсутність достатньої кількості утилізаційних баків та інших утилізуючих об’єктів на
території ЗВО. ЕГ рекомендує посилити дотримання санітарно-епідеміологічних норм (використання
індивідуальних засобів захисту, температурний скринінг, журнал реєстрації відвідувачів ЗВО тощо). Встановити
утилізаційні баки, в тому числі, для засобів індивідуального захисту на час пандемії.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Факти, виявлені під час проведення акредитаційної експертизи дозволяють стверджувати, що цілі аналізованої ОП
відповідають місії та стратегії ЗВО. Зокрема цілі ОП «Економіка» відповідають місії МДУ (Стратегія розвитку
Мукачівського державного університету на 2020-2025 роки (Організаційна робота, п. 2.1)) (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2019/12/Стратегія-МДУ_2020-2025.pdf) та враховують регіональний аспект в частині відповідності
Регіональній стратегії розвитку Закарпатської області на період 2021-2027 років
(https://carpathia.gov.ua/sites/default/files/imce/191228_rsr_2027.pdf) та спрямовані на сприяння розвитку
людського капіталу регіону, малого та середнього бізнесу, формування фахових навичок в економічній діяльності,
посилення ділової активності мешканців гірських населених пунктів та регіону. Зі слів гаранта ОП, дана ОП
дозволяє вибудувати повну логічну вертикаль підготовки за спеціальністю 051 Економіка: молодший бакалавр�
бакалавр� магістр�доктор філософії. Підтвердженням цьому є отримання МДУ у грудні 2020 року акредитації ОП
«Економіка та бізнес» для другого (магістерського) рівня вищої освіти до 01.07.2026 року (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/01/977.pdf)
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2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Наявні рецензії на ОП від зовнішніх стейкхолдерів (ТОВ ВЕП-ТРЕЙД, Мукачівської міської ради, ТОВ «Варіанта»)
носять описовий характер і не містять конкретних пропозиції або власного бачення особливостей даної програми.
Проте на зустрічі з роботодавцями було встановлено факт тісної співпраці представників бізнесу та органів місцевої
влади з ЗВО. Зокрема, представників роботодавців було залучено для розробки як пОП (2019 року) так і ОПП 2020
року. На запит ЕГ МДУ підготував таблицю пропозицій наданих після обговорення ОП «Економіка», де вказано
пропозиції таких роботодавців: Андрійканич П.М. «Доцільно розширити перелік навчальних дисциплін,
спрямованих на формування знань з основ функціонування національної та міжнародної економіки; необхідно
розширити перелік дисциплін, спрямованих на формування навичок з фінансово-економічного аналізу». Голубка
Я.В. «Необхідно зосередити роль ОПП на формуванні у здобувачів вищої освіти навичок аналізу фінансової
звітності та організації роботи з фінансовими документами». Герц М.М. «Важливо приділити увагу формуванню у
здобувачів вищої освіти ОС Молодший бакалавр навичок з організації власної підприємницької діяльності та бізнес-
культури». Окрім того, роботодавці засвідчили факт нещодавнього опитування (посередництвом електронної
пошти) для формування пропозицій на перспективу. Вказане свідчить про активну співпрацю МДУ із зовнішніми
стейкхолдерами- роботодавцями. На запит ЕГ було надано витяг з протоколу засідання кафедри фінансів від
10.03.2020 року, де відзначено такі пропозиції здобувачки 1 курсу ОС «Молодший Бакалавр» Бичкової К.С. «1.
Розширити можливості здобувачів вищої освіти щодо покращення мовних компетенцій та вивчення іноземної мови.
2. Розширити навички здобувачів щодо аналізу та розв’язання завдань у сфері економіки.» порівнюючи ОП 2019
року та 2020 року ЕГ підтверджує врахування пропозицій від студентства. Також спілкування із здобувачами
показало високий рівень задоволення одержаними компетентностями та результатами навчання. Представник
академічної спільноти - директор Виноградівського державного коледжу Мукачівського державного університету у
рецензії на ОП запропонував «зорієнтувати освітню програму саме на мікрорівень (рівень підприємства) та
організацію власної підпр иємницької діяльності», що частково знайшло відображення в ОП. А саме, в переліку
обов’язкових навчальних дисциплін наявні такі як: «Економіка підприємства», «Основи фінансово-економічного
аналізу», «Основи бухгалтерського обліку і оподаткування» та ін.. В переліку вибіркових навчальних дисциплін
наявні такі як: «Планування і контроль на підприємстві», «Підприємництво та бізнес-культура». Решта ж
навчальних дисциплін мають загальноекономічний характер та не сприяють формуванню у здобувачів
компетентності – «організація власної підприємницької діяльності». Випускників за ОП не має, тому і пропозицій
та рекомендації від цієї групи стейкхолдерів за цією ОП у ЗВО відсутні.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Цілі ОП визначаються з урахуванням тенденцій розвитку регіонального контексту, що підтверджено її відповідністю
Регіональній стратегії розвитку Закарпатської області на період 2021-2027 років
(https://carpathia.gov.ua/sites/default/files/imce/191228_rsr_2027.pdf) в частині сприяння розвитку людського
капіталу регіону, малого та середнього бізнесу, формування фахових навичок в економічній діяльності, посилення
ділової активності мешканців гірських населених пунктів та регіону. Перелік освітніх компонент у цілому
узгоджується із цілями ОП, тенденціями розвитку спеціальності. За словами завідувача кафедри, одним з важливих
партнерів, з якими відбувалося консультування щодо створення ОП за рівнем «Молодший бакалавр» є Уманський
національний університет садівництва, в якому теж започатковано подібну ОП. Між тим конкретних прикладів, а
також фактів вивчення досвіду аналогічних ОП вітчизняних та іноземних ЗВО не наведено, що частково послаблює
об’єктивність та якість процесу проєктування цілей та результатів навчання за ОП. Однак, на запит експертної групи
було отримано підтвердження співпраці МДУ з Мукачівським центром зайнятості
(https://m.facebook.com/505571832934322/posts/719331984891638/). Також надано резолюцію за підсумками
круглого столу на тему «Бізнес та університет: курс на розвиток», проведеного в Мукачівському державному
університеті 22 травня 2017 року Секція «Освіта для розвитку економіки міста та регіону». Втім, з огляду на
обґрунтування актуальності та доцільності підготовки фахівців, здатних започаткувати власну справу, на думку ЕГ,
доцільно посилити ОП навчальними дисциплінами на кшталт: «Започаткування власної справи», «Маркетинг»
(котра є вибірковою), «Сучасні інформаційні технології як інструмент самозайнятості», «Фінансово-економічна
безпека» та інші.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Стандарт за даною спеціальністю визначеного рівня освіти відсутній. Між тим ОП відповідає вимогам Національної
рамки кваліфікацій, зокрема, за інтегральною компетентністю «здатність розв'язувати спеціалізовані задачі та
практичні проблеми в економічній сфері, які характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, що
передбачає застосування теорій та методів економічної науки». ОП містить 10 загальних і 13 спеціальних
компетентностей та 22 програмних результати навчання.
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Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

1. Цілі ОП визначаються з урахуванням тенденцій розвитку регіонального контексту, що підтверджено її
відповідністю Регіональній стратегії розвитку Закарпатської області на період 2021-2027 років. 2. У ЗВО існує
логічна вертикаль підготовки за спеціальністю 051 Економіка: молодший бакалавр� бакалавр� магістр�доктор
філософії. 3. Встановлено факт тісної співпраці ЗВО з представниками бізнесу та органами місцевої влади, які
приймають активну участь у розробці ОП 2019 та ОП 2020 та приймають участь у засіданнях кафедри, а також
проходять опитування спрямовані на покращення ОП. 4. Представники бізнес-спільноти, органи місцевої влади та
дані центру зайнятості запевнили ЕГ у необхідності фахівців спеціальності «Економіка» даного рівня вищої освіти
для регіону. 5. Підтвердженим є факт співпраці МДУ із Хмельницьким національним університетом, Уманським
національним університетом садівництва, Мукачівським центром зайнятості, іноземними ЗВО (Польща,
Словаччина). 6. В проєктній групі представлено здобувача вищої освіти. 7. Наявність вмотивованої
висококваліфікованої робочої групи на стадії проектування, оновлення та реалізації ОП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Слабкі сторони: 1. Є незрозумілим, яким саме чином при формуванні ОП «Економіка» враховано досвід інших
аналогічних програм іноземних ЗВО; 2. Відсутність в проектній групі роботодавців та представників студентського
самоврядування. 3. Не всі пропозиції та рекомендації стейкхолдерів враховоно при пергляді ОП 2020. Рекомендації
ЕГ: 1. Під час покращення ОП врахувати досвід аналогічних іноземних ОП, практики іноземних закладів вищої
освіти у сфері економіки та бізнесу, що дозволить сформулювати сучасні компетентності та вдосконалити ОП. 2.
Систематизувати та формалізувати залучення роботодавців та представників студентського самоврядування до
процесу перегляду ОП, здійснювати аналіз тенденцій на ринку праці при розробці та перегляді ОП. 3.
Рекомендовано врахувати пропозиції від стейкхолдерів, зокрема посилити ОП дисциплінами на кшталт:
«Започаткування власної справи», «Сучасні інформаційні технології як інструмент самозайнятості», «Фінансово-
економічна безпека» та інші.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Зважаючи на встановлені сильні сторони та позитивні практики, а також рекомендації щодо удосконалення ОП у
контексті Критерію 1, а саме систематизувати та формалізувати залучення роботодавців та представників
студентського самоврядування до процесу перегляду ОП, здійснювати аналіз тенденцій на ринку праці при розробці
та перегляді ОП. ЕГ вважає, що ОП Економіка» має достатній рівень узгодженості із якісними характеристиками.
Зауваження щодо необхідності врахування досвіду інших аналогічних програм іноземних ЗВО та інші наведені
слабкі сторони не є критичними. Вони можуть бути усунені шляхом коригування освітньо-професійної програми на
2021 рік.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Обсяг освітньої програми у 120 кредитів відповідає вимогам законодавства щодо навчального навантаження для
рівня вищої освіти «Молодший бакалавр». Частка обсягу відведеного на вивчення вибіркових компонент відповідає
вимогам законодавства (25 %) і становить 33 кредити (5 кредитів для дисциплін загальної підготовки та 28 кредитів
для дисциплін професійної підготовки). Відповідно, такий розподіл становить 27,5 % загального обсягу освітньої
складової ОП.
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2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Представлена в ОП структурно-логічна схема не визначає правильного взаємозв’язку окремих предметів. Зокрема,
на зустрічі з викладачами даної освітньої програми обговорювалися пререквізити та постреквізити таких дисциплін
як «Основи економічних розрахунків», «Основи фінансово-економічного аналізу», «Статистика» та інші. Саме
взаємозв'язки з означеними дисциплінами не є логічними та, подекуди, суперечать розумінню загальної схеми
викладу матеріалу в рамках навчальних дисциплін на ОП. Окрім того, викликає сумнів придатність випускників до
працевлаштування за окремими вказаними в ОП напрямами, оскільки освітньою програмою не передбачено
освітніх компонентів, що забезпечували б формування вмінь та навичок для даної професії. Зокрема, для: Посади
2122.2. Економіст-демограф. Економіст статистик, змістом освітньої програми не передбачено дисципліни
«Демографія» або будь-якої іншої, яка б сприяла набуттю необхідних навичок. Для посади 2412.2. Економіст з праці.
Фахівецьзаналізуринкупраці, дисципліна «Економіка праці» є вибірковою, тому не можна бути точно впевненими,
що саме її здобувач обере. Для посади 2419.2. Економіст із збуту. Фахівець-аналітик з дослідження товарного ринку
дисципліна «Маркетинг» також є вибірковою. Посади 2414.2. Аналітик з питань фінансово-економічної безпеки.
3411. Фахівець з фінансово-економічної безпеки. Фахівець з корпоративного управління. Фахівець з управління
активами передбачає опанування здобувачами знань з дисципліни «Економічна безпека» або будь-якої іншою, яка б
сприяла набуттю необхідних навичок, втім жодної з означених в освітній програмі не передбачено. Посади 3435.1
Організатор діловодства (державні установи) в освітній програмі відсутня дисципліна «Діловодство» або будь-яка
інша, яка сприяла набуттю необхідних навичок. Проведений аналіз ОП визначив, що навчальні дисципліни
забезпечують не всі програмні результати навчання. Зокрема, РН 15 та 17 не забезпечуються навчальними
дисциплінами. Втім, за поясненням гаранта, було отримано відповідь про забезпечення даних результатів навчання
освітнім компонентом - виробничою практикою. Форма атестації здобувачів вищої освіти також у цілому відповідає
вимогам до даного рівня вищої освіти, однак у структурно-логічній схемі ОП кваліфікаційний іспит не
відображений.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Проведений аналіз поставив під сумнів необхідність в ОП обов’язкової дисципліни «Історія економіки та
економічної думки», в рамках якої вивчаються не актуальні принципи політекономії К.Маркса, особливості
економічного розвитку та еволюції економічних учень в індустріальну та постіндустріальну епохи. З огляду на
короткий цикл навчання та аргументи на користь того, що дана ОП покликана в незначний період часу підготувати
фахівців, що будуть спроможні організовувати власну справу та працювати у галузях народного господарства,
вважаємо більш доцільним вивчення таких актуальних дисциплін як «Започаткування власної справи», «Успішний
старт-ап», «Інтернет-маркетинг» та інших подібних. При зустрічі завідувач кафедри допустила можливість
перегляду кількості кредитів, що надано саме на вивчення цієї дисципліни.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

В університеті розроблені та діють «Методичні рекомендації щодо вільного вибору дисциплін в Мукачівському
державному університеті» (https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/10/Metod_rek_vilnuj_vubir_stud_MDU.pdf).
Однак, експертною групою зроблено висновок, щодо сумнівності забезпечення здобувачами вищої освіти такої
можливості: По перше, ускладнена процедура вибору, яка вимагає від здобувача обирання певної групи навчальних
дисциплін, з обмеженням у 28 кредитів. Формування саме такого обсягу можливе лише кількома комбінаціями. По
друге, складна та багаторівнева система погодження вибору здобувачів, до прикладу у разі виникнення
невідповідності вибору здобувача у кількості кредитів, форми підсумкового контролю тощо – здобувачу потрібно
змінювати вибір та переписувати заяву стільки раз, допоки це не буде погоджено адміністрацією. Додатково
зазначимо, що у 2020 році ЗВО змінено підхід до вибірковості навчальних дисциплін. По третє, у експертної групи
викликає нерозуміння наявність у «Банку вибіркових дисциплін» повтору навчальних дисциплін: «Фінанси» (6
кредитів), «Фінанси» (3 кредити) та «Основи фінансів» (4 кредити). Однак, відмінність між пропонованими курсами
спрямування «Фінанси» встановлено. Здобувачі вищої освіти, які були присутні на інтерв’ю, інформували про те, що
вони мали можливість вільно обрати блок дисциплін і з технічною процедурою вибору ознайомлені. Експертна
група, будучи занепокоєними щодо формату та певною мірою обмеженістю процесу вільного вибору дисциплін,
досить ретельно підійшла до ознайомлення з даним питанням та дійшла наступних висновків: - Викликає повагу
прагнення випускової кафедри та представників деканату зберегти професійну освітню траєкторію. Пояснюємо це
тим, що здобувачі рівня «Молодший бакалавр» не об’єднані єдиним потоком для вибору дисциплін зі здобувачами
рівня «Бакалавр». - Не об’єднані здобувачі даної освітньої програми з іншими здобувачами такого ж рівня освіти,
але інших спеціальностей, що теж забезпечує дотримання принципу профільності навчання. Відхід від блокової
системи вибору дисциплін (пропозиція вибору однієї з двох дисциплін) також є позитивним кроком з боку
адміністрації закладу щодо забезпечення максимальної вибірковості дисциплін. Складність вибору також зумовлена
внутрішнім положення по Університету щодо регулювання кількості здобувачів у групі в обсязі не менше 12 осіб.
Розуміючи внутрішні процеси щодо розподілу навчального навантаження між викладачами, приймаємо дане
положення до уваги, хоч і вважаємо ускладнюючою обставиною. Отже, зважаючи на наявні у ЗВО процедури та
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особливості забезпечення вільного вибору освітньої траєкторії, ЕГ доходить висновку, що така процедура обрання
навчальних дисциплін можлива, з огляду на первинність даного процесу на даному рівні освіти та рекомендує
випусковій кафедрі переглянути обмеження щодо кількості здобувачів у групах та об’єднати подібні дисципліни
вибіркового блоку.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

ОП передбачає проходження здобувачами вищої освіти виробничої практики. На запит ЕГ було надано низку
договорів на проходження виробничої практики: ПрАТ «Українська страхова група» від 22.01.2021р.; ТзОВ «Ресурс-
Інвест-Сервіс» від 22.01.2021р.; ПП «Осіріс» від 22.01.2021 р. Також в ході проведення акредитаційної експертизи
було виявлено перенесення виробничої практики, що передбачено навчальним планом, з 35-38 тижнів навчання
(травень) на 24-27 тижні (лютий). Навчальним відділом та відповідальними за практику було надано документальне
обґрунтування даного перенесення та усне пояснення щодо впровадження карантинних обмежень, що, за словами,
працівників деканату та гаранта ОП ставило під сумнів можливість пройти виробничу практику у передбачені в 2019
році терміни на достатньому рівні. Факт проходження практики у період акредитаційної експертизи (початок
лютого) підтверджено на фокус-зустрічах зі студентами та викладачами.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Навчання на ОП «Економіка» за рівнем «Молодший бакалавр» дозволяє здобути соціальні навички як через освітні
компоненти, що формують як основні загальні компетентності (Філософія, Іноземна мова, Фізичне виховання), так і,
опосередковано, через вибіркові освітні компоненти (компоненти мовної підготовки). Спілкування із здобувачами
та студентським самоврядуванням підтвердило широке залучення їх до навчальних тренінгів, конкурсів (кращий
студент, різні регіональні конкурси тощо). Однак, ЕГ рекомендовано доповнити ОП переліком навчальних
дисциплін, що формують soft-skills, кваліфікований кадровий потенціал у ЗВО для організації такого навчання є
цілком достатнім.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійний стандарт за спеціальністю 051 «Економіка» відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

коротке поле Проведений аналіз підтверджує, що обсяг ОП та окремих освітніх компонент переважно реалістично
відбиває фактичне навантаження здобувачів. Аналіз Навчального плану 2020 та 2019 років, засвідчує, що обсяг ОП
та окремих освітніх компонент у цілому є відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.
Навчання здійснюється за семестрами, котрі тривають 17 тижнів. Обсяг ОП в кредитах ЄКТС рівномірно
розподілений по семестрах (30 кредитів у кожному семестрі). Обсяг кожної навчальної дисципліни складає 3-6
кредитів, виробнича практика – 6 кредитів, кваліфікаційний іспит – 2 кредити. Аудиторне навчальне навантаження
з навчальних дисциплін для денної форми навчання складає від 30 до 60 аудиторних годин. Таким чином, аналіз
змісту компонент ОП експертами показав достатність обсягу аудиторної та самостійної роботи для здобувачів вищої
освіти. Обсяг ОП в цілому та окремих освітніх компонентів є посильним для опанування та уможливлює
формування фахових компетенцій та програмних результатів навчання. Що засвідчено під час зустрічі ЕГ із
здобувачами вищої освіти та їх опитуванням. Опитування здобувачів проводиться у вигляді анкетування, результати
якого відображені на сайті університету. ЗВО проводить 2 види опитування:1) Опитування здобувачів до та після
сесії: https://economics.msu.edu.ua/faculty-of-economics/answer/ та 2) Опитування здобувачів стосовно якості
освітнього процесу в МДУ https://msu.edu.ua/opituvannya/

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Підготовка здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти за даною ОП не здійснюється.
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Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

1. Загальний обсяг та структура ОП відповідає законодавству, зокрема вимогам «Закону про вищу освіту». 2. Перелік
освітніх компонентів відповідає переліку визначених в ОП програмних результатів навчання та забезпечує їх
набуття. 3. Здобувачам вищої освіти, що навчаються за ОП, надається можливість формування індивідуальної
освітньої траєкторії, що регулюється відповідними нормативними документами ЗВО. Перелік вибіркових
навчальних дисциплін оновлений у 2020 р. і включає дисципліни, орієнтовані на набуття здобувачами професійних
і управлінських навичок. 4. Запроваджено опитування здобувачів до та після сесії, а також «Опитування здобувачів
стосовно якості освітнього процесу в МДУ». 5. Широке залучення здобувачів та студентського самоврядуванням до
навчальних тренінгів, конкурсів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Слабкі сторони: 1. Ускладнена процедура вибору навчальних дисциплін професійного блоку, що призводить до
ризику виникнення обмежених можливість формування у здобувачів власної освітньої траєкторії. 2. Вибіркова
частина освітніх компонент професійного блоку ОП містить однакові навчальні дисципліни, зокрема: «Фінанси» (6
кредитів), «Фінанси» (3 кредити) та «Основи фінансів» (4 кредити). 3. Пропоновані до вивчення освітні компоненти
є неактуальними, наприклад «Історія економіки та економічної думки», «Економіка праці та соціально-трудові
відносини». Також пропоновані освітні компоненти не сприяють формуванню додаткових soft-skills. 4.
Необгрунтований перелік можливостей подальшого працевлаштування випускників за ОП. 5. Структурно-логічна
схема не достатньо чітко показує і обґрунтовує взаємозв’язок та порядок вивчення окремих освітніх компонент
програми. 6. РН 15 та РН 17 не забезпечуються навчальними дисциплінами, а виключно освітнім компонентом -
виробничою практикою. ЕГ рекомендує: 1. Спростити процедуру вибору навчальних дисциплін професійного блоку.
2. Урізноманітнити вибіркову частину освітніх компонент ОП «Економіка», замінивши існуючі варіації однакових
навчальних дисциплін. 3. Впровадити навчальні дисципліни спрямовані на посилення ОП актуальними та
сучасними освітніми компонентами, що відповідають вимогам часу («Започаткування власної справи», «Успішний
старт-ап», «Інтернет-маркетинг» тощо) та додати освітні компоненти, що допомагатимуть у формуванні додаткових
soft-skills. 4. Здійснити перегляд посад можливого подальшого працевлаштування випускників на їх відповідність до
освітніх компонент ОП. 5. Здійснити побудову правильної та вивіреної структурно-логічної схеми ОП. 6. При
перегляді ОП включити навчальні дисципліни, які забезпечуватимуть досягнення РН 15 та РН 17. В Програмі
виробничої практики привести у відповідність до ОП компетентності та результати навчання, які досягаються при
проходженні виробничої практики.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

ОП має задовільний рівень узгодженості із якісними характеристиками за підкритеріями 2.1 -2.9. Однак, ОП не
позбавлена недоліків, зокрема: при реалізації ОП «Економіка» ускладнена процедура вибору навчальних дисциплін
професійного блоку; РН 15 та РН 17 забезпечуються виключно виробничою практикою; вибіркова частина освітніх
компонент професійного блоку ОП містить однакові навчальні дисципліни. Таким чином, ОП є частково
узгодженою за підкритеріями 2.1-2.9 з недоліками, що зазначені вище. Освітня діяльність за цією програмою
потребує доопрацювання, виявлені недоліки повинні бути усунені шляхом коригування ОП на 2021 рік.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому передбачають вступ на базі повної загальної освіти, за двома сертифікатами ЗНО. Правила
прийому наведено на сайті університету з конкретизацією умов саме для означеного рівня вищої освіти
https://msu.edu.ua/vstupniku/osvitnij-stupin-molodshij-bakalavr/. Терміни подачі та порядок прийому заяв чітко
визначені окремими положеннями на сайті. Дискримінаційних положень у правилах прийому не виявлено. У бесіді
зі здобувачами освіти було відзначено, що вступити на навчання за даною ОП було досить легко.
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2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Для вступу на дану ОП є можливість подати сертифікати зовнішнього незалежного оцінювання за двома
конкурсними предметами з досить широкого вибору. Серед конкурсних предметів, зокрема, визначено математику /
історію України/ іноземну мову/ географію та інші. Іншими предметами є хімія / біологія / фізика, що на перший
погляд, здалося недоцільними предметами для ОП Економіка. Втім, ЕГ дійшла висновку, що для вступу на освітній
рівень Молодший бакалавр така ситуація можлива, адже подальше навчання на ОР Бакалавр вже буде відбуватися
за базово сформованими знаннями даного періоду навчання. На зустрічі зі здобувачами було відзначено, що
практика вступу за двома сертифікатами, за їх словами, є дуже зручною, оскільки не всі абітурієнти мали достатню
кількість балів саме з трьох предметів, а широкий вибір предметів уможливлює вступ на дану ОП.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

В університеті діє Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність учасників освітнього процесу
Мукачівського державного університету https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2019/11/Pologennya_pro_Ak_Mob.pdf. Втім, на запитання до здобувачів з приводу ситуації, коли
мало б місце навчання в іншому навчальному закладі, яким чином відбулося б визнання результатів навчання,
відповіді не надійшло. Пов’язуємо це з тим, що випадків визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО на
ОП «Економіка» ОР Молодший бакалавр не було. Водночас, здобувачі поінформовані про можливість навчання у
навчальних закладах міста Освенцем (Польща), однак, у зв’язку з впровадження карантинних обмежень реалізувати
цю можливість стало неможливо. МДУ підписано угоди з вітчизняним університетом (Хмельницький національний
університет) та зарубіжними університетами, зокрема: Університет Humanitas (м.Сосновець, Польща),
SopolckieSzkolyWylszey, Вища школа економіки та менеджменту державного управління (м. Братіслава, Словацька
республіка), Університетом прикладних наук ім.. Вітольда Пілецького (Польща)

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

В Закладі вищої освіти прийнято та діє Положення про порядок визнання результатів навчання, отриманих у
неформальній або інформальній освіті (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/01/%D0%9F%D0%9E%D0%9B%D0%9E%D0%96%D0%95%D0%9D%D0%9D%D0%AF-
%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA-
%D0%B2%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-
%D1%80%D0%B5%D0%B7%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%96%D0%B2-
%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-
%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%85-%D1%83-
%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%96%D0%B9-
%D0%B0%D0%B1%D0%BE-
%D1%96%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%96%D0%B9-
%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D1%96-%D0%B2-%D0%9C%D0%94%D0%A3.pdf) В рамках зустрічі зі
здобувачами вищої освіти, експертна група була повідомлена про широке заохочення здобувачів до проходження
додаткових курсів на зовнішніх навчальних платформах. Здобувачі користуються можливостями отримання
додаткових знань, вмотивовані до проходження зазначених навчальних курсів, так як викладачі враховують
результати сертифікатів шляхом зарахування балів за відповідними предметами. За словами здобувачів, інколи
викладачі можуть поставити підсумкову оцінку зважаючи виключно на результати отриманого сертифікату
неформальної освіти. Вважаємо, що дані факти вимагають більш пристальної уваги щодо відповідності обсягу
годин, що передбачено неформальним навчальним курсом до обсягів дисципліни у кредитах ЄКТС. Окрім того, зі
слів здобувачів, викладач здійснює пере зарахування навчальної дисципліни/теми/кредитів без скликання
відповідної Комісії. Даний факт суперечить інформації наведеній у відомостях само оцінювання ОП.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

1) Мукачівський державний університет є єдиним ЗВО у Закарпатській області, що маю ОП за спеціальністю
Економіка на рівні освіти Молодший бакалавр (https://vstup.osvita.ua/spec/6-40-1/8-0-1485-0-0-0/). 2) Даний рівень
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вищої освіти дозволяє абітурієнтам вступати за сертифікатами ЗНО з двох конкурсних предметів. На відміну від
рівня вищої освіти «бакалавр» (де передбачено сертифікати з трьох конкурсних предметів), саме вступ на
аналізовану ОП є можливим для тих абітурієнтів, що мають достатньо балів лише за двома сертифікатами або тим,
чиї сертифікати є такими, що відповідають вимогам саме тих конкурсних предметів ЗНО згідно даної спеціальності.
3) МДУ підписано угоди з вітчизняним та зарубіжними університетами. 4) Здобувачі користуються можливостями
отримання додаткових знань та вмотивовані до проходження зазначених навчальних курсів. 5) Положеннями
університету визначено порядок визнання результатів навчання, отриманих як в інших ЗВО, так і в неформальній
освіті.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Слабкі сторони: 1. Недотримання встановленого у ЗВО порядку визнання результатів навчання, отриманих у
неформальній або інформальній освіті відповідно до існуючого Положення про порядок визнання результатів
навчання, отриманих у неформальній або інформальній освіті. ЕГ рекомендує: 1) створити чіткі процедури, які
забезпечать можливість врахування на ОП наданих послуг здобувачам вищої освіти у системі неформального
навчання та дотримуватися їх.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Враховуючи релевантність фактів і їх контексту, а також різну вагомість окремих підкритеріїв, ОП та освітня
діяльність за цією програмою загалом відповідають Критерію 3. До сильних сторін ОП варто віднести те, що дана
ОП є єдиною у регіоні, що дає можливість абітурієнтам навчання за спеціальністю Економіка на рівні освіти
Молодший бакалавр. Умови, критерії та терміни вступу є зрозумілими, інформація розлого наведена на сайті ЗВО. Є
практика зарахування результатів навчання, здобутих у неформальній освіті. Серед недоліків ОП ЕГ відмітила
потребу вдосконалення, зокрема, в частині дотримання прописаних у Положенні процедур щодо створення комісії
для визнання результатів навчання. Враховуючи все вищенаведене вважаємо, що ОП містить недоліки, що не є
суттєвими та такі, що можуть бути усунені найближчим часом.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Освітній процес в МДУ реалізується у формі навчальних занять (лекції, консультації, лабораторні, практичні,
семінарські, індивідуальні заняття), самостійної роботи, практичної підготовки та контрольних заходів.
Регламентується даний процес Положенням про організацію освітнього процесу в Мукачівському державному
університеті (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2018/05/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-
%D0%BF%D1%80%D0%BE-
%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8E-
%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BD%D1%8C%D0%BE%D0%B3%D0%BE-
%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81%D1%83-%D0%BD%D0%B0-
%D1%81%D0%B0%D0%B9%D1%82.pdf). За інформацією від НПП у освітньому процесі поєднуються як традиційні,
так і інтерактивні освітні методики. На зустрічі з викладацьким складом ОП було наведено перелік методів, що
використовуються у освітньому процесі і сприяють, за словами викладачів, розвитку критичного мислення і
творчих підходів до вирішення поставлених завдань. На зустрічі зі здобувачами вищої освіти, було відзначено, що їм
подобаються та є зрозумілими використовувані методи навчання, що відповідають умовам часу: зокрема широко
заохочується проходження навчальних курсів на освітніх платформах відкритого доступу. Водночас, здобувачі
повідомили, що формат дистанційного навчання інколи передбачає не проведення викладачем лекції за допомогою
програм відео-зв’язку, а лише надсилання лекції у особистий кабінет курсу. ОП містить низку ОК, спрямованих на
формування та розвиток у здобувачів важливих комунікативних компетентностей: ОЗП «Іноземна мова» та Банк
вибіркових навчальних дисциплін 1: Друга іноземна мова, Тренінг з англійської мови, Ділова іноземна мова. Рівень
задоволеності здобувачів методами навчання і викладання постійно вивчається відділом внутрішнього
забезпечення якості вищої освіти в Мукачівському державному університеті (СВЗЯО). Відділом започатковано
опитування здобувачів стосовно задоволеності методами навчання і викладання (останнє опитування проведено в
грудні 2020 року) (https://msu.edu.ua/anketa-s/). Серед опитаних здобувачів не виявилося незадоволених методами
навчання та викладання. Щодо навчання за спеціальністю 051 Економіка, то анкетування проводилося і у розрізі
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окремих дисциплін (https://economics.msu.edu.ua/faculty-of-economics/answer/). Здобувачам були запропоновані
питання, які передбачають оцінювання окремих дисциплін ОП стосовно якості викладання та корисності. Отримані
результати були ретельно проаналізовані та враховані під час удосконалення ОП. Аналіз змісту освітніх компонент
(та результати опитування фокус-груп) дозволяють зробити висновки, що передбачені у ОП форми і методи
навчання в цілому забезпечують досягнення запланованих цілей та відповідних РН. Академічна свобода НПП
підтверджується їх можливістю обирати методи й форми навчання, формувати програму навчальної дисципліни,
визначати теми і методики викладання.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Під час зустрічей було з’ясовано, що усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла
інформація щодо цілей, змісту програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах окремих
освітніх компонентів. Така інформація має відображення в силабусах (які розміщено на сторінці кафедри на сайті
ЗВО https://economics.msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/12/%D0%A1%D0%B8%D0%BB%D0%B0%D0%B1%D1%83%D1%81-051-
%D0%95%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D0%BA%D0%B0-%D0%9C%D0%91-1-
%D1%81%D0%B5%D0%BC.pdf) та робочих програмах, що підтверджено ЕГ та встановлено за наданим тимчасовим
доступом до середовища MOODLE університету. Перелік вибіркових дисциплін наведено на сайті кафедри у розділі
Каталог вибіркових дисциплін
https://economics.msu.edu.ua/%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%b0%d0%bb%d0%be%d0%b3-
%d0%b2%d0%b8%d0%b1%d1%96%d1%80%d0%ba%d0%be%d0%b2%d0%b8%d1%85-
%d0%b4%d0%b8%d1%81%d1%86%d0%b8%d0%bf%d0%bb%d1%96%d0%bd/. Але окрім назв, перелік не містить
інформації про зміст дисципліни. На запитання до здобувачів щодо умов, коли їм стає відомо щодо форми
проведення підсумкового контролю, спочатку одна зі здобувачів відповіла, що форма контролю стає відомою
приблизно за місяць до екзаменаційної сесії. Але інші здобувачі (яких була більшість з присутніх), повідомили, що
критерії оцінювання, необхідні форми індивідуальних завдань доводяться до відома здобувачів у вересні. Зокрема,
здобувачі повідомлені про розміщення на сайті університету, в розділі кафедри силабусів. На сторінці зібрано
силабуси усіх навчальних дисциплін по семестрах та визначено основні параметри курсу. Оновлення потребують
також рекомендовані інформаційні ресурси по більшості ОК, так як зазначена література переважно старша за 10
років. Надані на запит експертної групи екзаменаційні білети з навчальних дисциплін «Макроекономіка» та
«Основи економічної теорії» не містять розподілу балів за видами завдань, що не дає можливості здобувачам
ознайомитися з критеріями оцінювання підсумкових завдань у межах представлених освітніх компонентів.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Науково-дослідну роботу здобувачів координує Наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів і молодих
вчених «Наука майбутнього», яке функціонує відповідно до Положення про Наукове товариство студентів,
аспірантів, докторантів і молодих вчених «Наука майбутнього» Мукачівського державного університету
https://msu.edu.ua/wpcontent/uploads/2018/05/hgc.pdf. Склад Наукового товариства періодично
оновлюється(https://msu.edu.ua/novini/zagalni-zbori-naukovogo-tovaristva-nauka-majbutnogo/). До складу Ради
Наукового товариства входить здобувач освітнього ступеня «Молодший бакалавр» спеціальності 051 Економіка
Бичкова К. С. (https://msu.edu.ua/naukove-tovaristvo-nauka-majbutnogo/sklad-naukovogo-tovaristva-mdu/). Наукове
товариство студентів, аспірантів, докторантів і молодих вчених «Наука майбутнього» щороку затверджує план
роботи Наукового товариства (https://bit.ly/39kY1QB) та проводить заходи, направлені на допомогу щодо організації
наукової роботи та проведення наукових досліджень здобувачами вищої
освіти(https://msu.edu.ua/novini/organizaciya-naukovo%d1%97-roboti-studentiv/ ,
https://msu.edu.ua/novini/specifikanaukovogo-doslidzhennya-studentiv-zvo-v-umovax-viddalenogo-navchannya/ ). В
пакеті наданих на додатковий запит документів було представлено інформацію про участь здобувача Бичкової К. у
конференції «Актуальні проблеми обліково - аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю».
Щороку кафедра економіки та фінансів організовує та проводить міжнародну науково-практичну конференцію
«Фінансове регулювання зрушень в економіці України». Здобувачі даної ОП також мають можливість опублікувати
результати наукових досліджень у Збірнику наукових праць студентів, аспірантів та молодих вчених «Наука
майбутнього» (https://msu.edu.ua/zbirnik-naukovix-prac-studentiv-aspirantiv-ta-molodix-vchenix-naukamajbutnogo/).

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

За словами завідувача кафедри зміст навчальних програм оновлюється щорічно у вересні. Додаток Таблиця 2 до
звіту з самоаналізу свідчить про відповідність сфери наукових інтересів викладачів тим начальним дисциплінам, що
вони викладають. На запит ЕГ подано ряд підтверджуючих документів, що засвідчують як підвищення кваліфікації
за дисциплінами викладання, так і залучення роботодавців у впровадження сучасних практик. Зокрема, проведення
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круглого столу на тему «Бізнес та університет: курс на розвиток», залучення роботодавців до проведення занять, де
відбувається обмін передовим досвідом. Після проходження професійної кваліфікації Chartered Institute of
Management Accountants (Велика Британія) та опанування онлайн-курсу «Анализ данных с применением
надстройки Excel «Пакет анализа» на платформе массовых он-лайн курсов Udemy у робочій програмі з дисципліни
«Основи фінансово-економічного аналізу» було розширено тематичний блок, присвячений формуванню фінансової
звітності суб’єктів господарювання на основі міжнародних стандартів, а також актуалізовані питання оцінки вартості
бізнесу та його формування. Викладені факти свідчать про оновлення матеріалів на основі наукових досягнень і
сучасних практик у відповідній галузі.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Прикордонне розташування ЗВО зумовлює широкі можливості до участі та співпраці у міжнародних проектах. На
запит комісії було надано 3 (три) договори про міжнародну співпрацю з: 1. Вищою школою економіки та
менеджменту державного управління (Словацька Республіка, http://www.vsemvs.sk/). Угода спрямована на обмін
досвідом щодо удосконалення навчального процесу, організацію проведення лекційних та практичних занять,
реалізацію програм обміну викладачами та здобувачами; 2. Сопотською Вищою Школою (Польща, https://www.ssw-
sopot.pl/uk/), спрямовану на проведення спільних конференцій, семінарів, наукові публікації; академічну
мобільність студентів ОПП «Економіка», можливості проходжень практики на підприємствах Польщі; 3.
Малопольським державним університетом імені Вітольда Пілецького в Освенцимі
(Польща,https://www.uczelniaoswiecim.edu.pl/), спрямовану на проведення спільних конференцій, семінарів,
наукових публікацій; академічну мобільність здобувачів; участь у спільних наукових проектах. Здобувачі добре
знають про можливості подвійного диплому на вищих рівнях освіти. Окрім того, здобувачі повідомили, що до
карантинних обмежень була можливість опанувати частину навчальних предметів у закладі вищої освіти у м.
Освенцим (Польща), втім, дана програма наразі не може бути реалізована з огляду на пандемію. У відомостях про
підвищення кваліфікації викладачів даної ОП теж є свідоцтва про підвищення кваліфікації у зазначених
навчальних закладах-партнерах.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

1. ОП містить низку ОК, спрямованих на формування та розвиток у здобувачів важливих комунікативних
компетентностей. 2. Форми і методи навчання забезпечують досягнення запланованих цілей та відповідних РН. 3.
Наявні широкі можливості до участі та співпраці у міжнародних проектах. 4. Наявність у ЗВО платформи Moodle та
її активне використання учасниками освітнього процесу дозволяє суттєво оптимізувати організацію навчання в
умовах карантинних обмежень. 5. На освітній програмі викладають високоваліфіковані викладачі, сфера наукових
інтересів яких є предмет викладання начальних дисциплін. 6. Існують можливості академічної мобільності для НПП
та здобувачів ОП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Слабкі сторони: 1. В умовах карантину допустимим є відсутність повноцінного проведення лекційних занять з
частини дисциплін. 2. У робочих програмах з навчальних дисциплін у якості рекомендованої літератури
превалюють застарілі джерела та майже немає іноземних та електронних джерел. 3. Представлені екзаменаційні
білети не містять розподілу балів за видами завдань, що не дає можливості здобувачам ознайомитися з критеріями
оцінювання підсумкових завдань. 4. Зі зустрічей зі здобувачами ЕГ встановлено, що не всі чітко розуміють
особливості підсумкових форм контролю; можливих форм наукової роботи здобувачів та можливостей програм
академічної мобільності. 5. Відсутні силабуси вибіркових дисциплін. ЕГ рекомендує: 1. Відреагувати та в
подальшому уникати проведення неповноцінних лекційних занять (навіть в умовах дистанційного навчання). 2.
Забезпечити процедуру системного оновлення робочих програм навчальних дисциплін з урахуванням сучасних
наукових трендів та наповнити блок рекомендованої літератури актуальними українськими та іноземними
науковими джерелами та інтернет-ресурсами, що видані протягом п’яти останніх років. 3. Навести в білетах
підсумкового контролю бали та критерії оцінювання за кожним видом завдання; більш детально пояснювати форми
підсумкового контролю на перших заняттях з дисципліни. 4. Активізувати роботу закладу щодо обізнаності
здобувачів у програмах академічної мобільності; більш активно залучати здобувачів до наукової роботи. 5.
Розмістити на сайті ЗВО, у розділі кафедри� каталог вибіркових дисциплін не лише назви, але й силабуси
навчальних дисциплін.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Проведений аналіз документів та зустріч з фокус-групами дозволяють дійти висновку, що ЗВО докладає максимум
зусиль для забезпечення навчання і викладання за ОП, що підтверджується релевантними та актуальними
методами навчання; забезпечує розвиток та імплементацію міжнародних проєктів; оновлює зміст освіти на ОП
результатами сучасних досліджень. Зі слів здобувачів, навчання на даній освітній програмі є зручним та
комфортним. Але певні моменти потребують більш ретельного підходу, а саме - повноцінне проведення лекційних
занять навіть в умовах карантинних обмежень. Втім означені недоліки будуть усунуто автоматично при відновленні
навчання в аудиторіях. Учасникам освітнього процесу, а саме здобувачам не в повній мірі надається інформація
щодо, наприклад, змісту вибіркових дисциплін; не є активною наукова робота студентів; не завжди достатньо повно
представлена інформація щодо критеріїв оцінювання. Загалом, ЕГ дійшла висновку, що освітня діяльність за цією
програмою загалом відповідають Критерію 4 з недоліками, що не є суттєвими та можуть бути усунені найближчим
часом.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Оцінювання знань здобувачів забезпечується різними формами контрольних заходів у межах навчальних дисциплін
ОП, що регламентовано «Положенням про організацію освітнього процесу в Мукачівському
державномууніверситеті» (https://msu.edu.ua/polozhennya-pro-organizaciyu-osvitnogo-procesu-na-sajt/) та
«Положенням про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в Мукачівському державному
університеті»(https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/Положення-про-систему-внутрішнього-
забезпечення-якості-освіти-1.pdf ). Поточний контроль проводиться шляхом усного та письмового опитування,
тестування, підготовки і захисту доповідей, проектів, есе, рефератів з окремих тем чи питань, вирішення практичних
завдань, обговорення проблемних питань тощо. Оцінки, отримані здобувачами за виконання поточних завдань,
свідчать про ступінь досягнення ними програмного результату навчання та оволодіння програмою освітнього
компонента на конкретному етапі його вивчення. Підсумковий контроль проводиться у формі заліків та екзаменів.
За словами здобувачів, на першому занятті з дисципліни їм повідомляють форму контролю, що передбачено даною
дисципліною. Здобувачі також знають де на сайті (у розділі кафедри) розміщено документ з переліком усіх силабусів
до кожного семестру навчання. В ньому чітко визначено за кожною дисципліною перелік обов’язкових та
вибіркових завдань, кінцеві терміни підготовки, схема їх оцінювання. Зі слів здобувачів, вони чітко розуміють увесь
перелік необхідних до виконання завдань за кожною дисципліною та схему їх оцінки. У більшості, критерії
оцінювання знань за ОК ОП є прозорими та валідними, що дозволяє забезпечити об’єктивне оцінювання рівня
засвоєння матеріалу. У анонімному анкетуванні здобувачів, що проводиться наприкінці кожного семестру навчання
наявні запитання стосовно об’єктивності оцінювання викладачем (питання №4 - Чи об’єктивним було оцінювання
на підсумковому контролі? https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/06/%D0%90%D0%BD%D0%BA%D0%B5%D1%82%D0%B0-
%D0%BF%D1%96%D1%81%D0%BB%D1%8F-
%D1%81%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B3%D0%BE-
%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8E.pdf).

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Стандарт за цим рівнем вищої освіти за спеціальністю 051 «Економіка» відсутній. Процедура атестації здобувачів
регламентується «Положенням про оцінювання знань студентів за Європейською кредитною трансферно-
накопичувальною системою організації освітнього процесу в Мукачівському державному університеті»,
«Положенням про порядок проведення заліків і екзаменів у Мукачівському державному університеті»
(https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/05/zp_1.pdf) та «Положенням про організацію освтінього процесу»
https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2018/05/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-
%D0%BF%D1%80%D0%BE-
%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8E-
%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BD%D1%8C%D0%BE%D0%B3%D0%BE-
%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81%D1%83-%D0%BD%D0%B0-
%D1%81%D0%B0%D0%B9%D1%82.pdf) Форми контрольних заходів, підсумкового контролю та критерії оцінювання
зазначено у силабусах навчальних дисциплін Атестацію передбачено у формі кваліфікаційного іспиту, що є
доцільним для даного рівня вищої освіти. Втім, до складу трьох дисциплін, на якому він базується включено
суперечливу за змістом дисципліну «Основи економічних розрахунків», яка, як засвідчив аналіз є практично
тотожною з темами Мікроекономіки та Макроекономіки. Вважаємо, що більш доцільно було б включити до
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кваліфікаційного іспиту більш класичні та фундаментальні дисципліни, наприклад: «Основи економічної теорії»,
«Мікроекономіка», «Макроекономіка» та інші подібні.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Процедура проведення контрольних заходів в Мукачівському державному університеті врегульована відповідними
нормативними документами, які розміщені у вільному доступі на офіційному сайті університету та є
загальнодоступними. Зокрема: «Положенням про організацію освітнього процесу в Мукачівському державному
університеті»(https://msu.edu.ua/polozhennya-pro-organizaciyu-osvitnogo-procesu-na-sajt/) «Положенням про
систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в Мукачівському державномууніверситеті»
(https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/Положення-про-систему-внутрішнього-забезпечення-якості-
освіти-1.pdf ); «Положенням про оцінювання знань студентів за Європейською кредитною трансферно-
накопичувальною системою організації освітнього процесу в Мукачівському державному університеті»
(https://msu.edu.ua/wpcontent/uploads/2018/05/zp_1.pdf); «Положенням про порядок проведення заліків і
екзаменів у Мукачівському державному університеті»(https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/05/zp_1.pdf). Зі
слів здобувачів, правила проведення контрольних заходів для них чіткі. Передбачено різні форми проведення
підсумкового контролю: усне опитування, письмове, тестування. Здобувачі позитивно оцінюють об’єктивність
екзаменаторів та проінформовані про порядок врегулювання конфліктних ситуацій у закладі. Здобувачі знають, що
у разі виникнення спірної ситуації щодо, зокрема, оцінювання, вони можуть звернутися до академнаставника,
знають також про наявність скриньки довіри (як на сайті у формі звернення, так і у фойє ЗВО). Здобувачі також
знають про своє право на подання апеляції щодо отриманої підсумкової оцінки з дисципліни, яку буде розглянуто у
встановленому порядку деканом факультету. Втім, за словами здобувачів, подібної потреби чи випадків подання
апеляції не виникало на даній освітній програмі, тому ефективність і прозорість процедури перевірити складно. ЗВО
вживає заходи для забезпечення об�єктивності екзаменаторів. Зокрема, серед запитань анкети для здобувачів «до
семестрового контролю» запитання №10 - Чи об’єктивним, на Вашу думку, було оцінювання з дисципліни та в
анкеті «після семестрового контролю питання №1 - Чи зрозумілі Вам критерії підсумкового контролю знань з
дисципліни? Та питання №4 - Чи об’єктивним було оцінювання на підсумковому контролі?. В розмові з
представником відділу внутрішнього забезпечення якості вищої освіти ЕГ було повідомлено, що за даною ОП
негативних оцінок здобувачами проставлено не було. Для об’єктивності проведення захисту звітів з практик
створюється комісія у складі трьох викладачів. Формування складу екзаменаційних комісій здійснюється відповідно
до Положення про Екзаменаційні комісії в МДУ(https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/Положення-про-
екзаменаційні-комісії_2020р.pdf) та Порядку дистанційної роботи екзаменаційних комісій у МДУ
(https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/Порядок-дистанційної-роботи-ЕК-в-МДУ.pdf).

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

В університеті розроблено та впроваджено ряд документів, що містять політику, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, які розміщено на сайті закладу та є загальнодоступними. Зокрема:«Положення про
академічну доброчесність у Мукачівському державному університеті»
(https://msu.edu.ua/wpcontent/uploads/2019/10/Положення-про-академічну-доброчесність_МДУ.pdf )«Положення
про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в Мукачівському державному університеті»
(https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/Положення-про-систему-внутрішнього-забезпечення-якості-
освіти-1.pdf) та інші документи, розміщені на сторінці сектору внутрішньої системи забезпечення якості освіти у
складі Навчально-методичного відділу (https://msu.edu.ua/npzyavo/). Під час інтерв’ювання з’ясовано, що присутні
здобувачі проінформовані щодо необхідності дотримання академічної доброчесності, розуміють її зміст та
принципи. Зі слів здобувачів, на першому році навчання, у першому семестрі, академнаставник сприяє
проходженню усіма здобувачасми курсів пов’язаних з академічною доброчесністю, що відбуваються на базі
бібліотеки. Завідувач бібліотеки у розмові повідомила, що працівники бібліотеки пройшли курси з основ
академічної доброчесності та проводять подібне навчання усім здобувачам першого року навчання. У бібліотеці
представлено інформаційний стенд з основними положеннями щодо дотримання принципів академічної
доброчесності. В рамках описаних курсів здобувачі проходять тестування на рівень володіння інформацією щодо
даного поняття, по закінченню отримують сертифікати. Дане навчання проходять усі здобувачі без виключення -
воно є обов’язковим. Технологічними інструментами протидії порушення академічної доброчесності є програмне
забезпечення перевірки унікальності наукових робіт. Їх в розпорядженні закладу вищої освіти дві: Хмельницького
національного університету «Antiplagiatcheck» – використовується для перевірки рефератів, курсових робіт;
«Unichek» - для перевірки бакалаврських та магістерських випускних робіт та наукових робіт викладачів закладу
освіти. Програмне забезпечення для перевірки рівня унікальності студентських робіт встановлено на бібліотечних
комп’ютерах, є у вільному доступі та безкоштовно. Кількість спроб перевірки на «локальній базі» кафедри є
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необмеженою і тільки після того, як отримано належний результат наукова робота перевіряється на
«Antiplagiatcheck» або «Unichek».

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

1. ЗВО на досить високому рівні забезпечує рівень поінформованості здобувачів щодо форм та методів проведення
як поточних, так і підсумкових контрольних заходів. 2. У силабусах обов’язкових навчальних дисциплін зазначено
особливості проведення навчального процесу, форму контролю, критерії оцінювання тощо. 3. Добре налагоджена та
доведена здобувачів методика подання скарги в разі незадоволення підсумковою оцінкою. 4. На високому рівні та
усіма учасниками навчального процесу обговорюються та є обов’язковими у виконанні дотримання принципів
академічної доброчесності у навчальному процесі. Забезпечення академічної доброчесності є частиною внутрішньої
системи забезпечення якості ЗВО. 5. Університет володіє необхідним програмним забезпеченням для перевірки
текстів на плагіат («Antiplagiatcheck» та «Unicheсk»). Програмне забезпечення для перевірки рівня унікальності
студентських робіт встановлено на бібліотечних комп’ютерах, є у вільному доступі та безкоштовно. Кількість спроб
перевірки на «локальній базі» кафедри є необмеженою.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Слабкі сторони: 1. До переліку дисциплін, що виносяться на кваліфікаційний іспит входить дисципліна «Основи
економічних розрахунків», що має не зрозумілу позицію у структурно-логічній схемі ОП та зміст якої, на думку ЕГ, є
узагальненням інших предметів: Мікроекономіки, Макроекономіки, Основ економічної теорії. ЕГ рекомендує: 1)
Переглянути перелік дисциплін, що виносяться на проходження кваліфікаційного іспиту.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

ОП має належний рівень узгодженості із якісними характеристиками за підкритеріями 5.1. - 5.4. Загалом критерії
характеристики даного блоку дотримано та імплементовано в освітню програму на високому рівні. Втім, дана
практика не вирізняється унікальністю та не носить форми явища, що варте наслідування як зразкове. Вказане
зауваження незначне зауваження, яке носить форму рекомендації та побажання.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

ЕГ встановлено відповідність професійної кваліфікації НПП, задіяних до реалізації ОП. Це підтверджується
наявністю у НПП відповідної профільної освіти, наукових публікацій у міжнародних наукометричних базах Scopus
та WoS; стажуванням. До прикладу, Головачко В.М. має профільну освіту за спеціальністю «Облік і оподаткування»
та публікації за профільною тематикою у фахових виданнях, що засвідчує право викладання такої навчальної
дисципліни як «Основи бухгалтерського обліку та оподаткування». Шкирта І.М., викладач «Основи інформаційних
технологій» є співвласником патенту (Патент України № 128068, МПК G01N 21/01, G02B 1/00, H01L 31/00, H01L
33/00. Оптоелектронний датчик / В.М. Кабацій, Б.Я. Хом’як, І.М. Шкирта, Н.С. Ліба // № u201804226; Заявл.
17.04.2018; Опубл. 27.08.2018, Бюл. № 16. – 6 с.) Нестерова С.В. є додатково прослухала онлайн-курс «Фінансовий
менеджмент» на платформі PROMETHEUS, що дає додатковою перевагою при викладанні дисципліни «Основи
фінансово- економічного аналізу». Публікації у Scopus та Web of Science мають: Малець О.О., Стегней М.І, Лизанець
А.Г., Хаустова К.М. До викладання на ОП залучено 5 докторів економічних наук: Малець О.О., Стегней М.І.,
Проскура В.Ф., Черничко Т.В. Всі НПП залучені до викладання на ОП мають відповідне стажування, в тому числі і за
кордоном: - ДВНЗ «УжНУ»: Малець О.О., Проскура В.Ф., Прокопович Л.С., Шкирта І.М., Питьовка О.Ю., Мороз Ф.В.
- Карпатський університет ім. Августина Волошина: Малець О.О. - Дрогобицький державний педагогічний
університет імені Івана Франка: Головачко В.М. - НКЦ «Інститут післядипломної освіти та дорадництва
«Уманського національного університету садівництва: Головачко В.М., Лизанець А.Г., Проскура В.Ф., Хаустова К.М.,
Товт Т.Й., Питьовка О.Ю., Росола У.В., Пугачевська К.Й., Черничко Т.В. - Луцький національний технічний
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університет: Нестерова С.В., Мороз Ф.В., - Ужгородський торговельно-економічний інститут КНТЕУ: Стегней М.І.,
Хаустова К.М., Пугачевська К.Й., Черничко Т.В. - Staropolska szkola wyzsza w Kielcach: Стегней М.І. - Карпатський
інститут підприємництва ВНЗ Відкритий міжнародний університет розвитку людини «Україна»: Лизанець А.Г. -
Вища школа суспільно-господарська в м. Пшеворську (Польща): Хаустова К.М. - Львівська політехніка: Товт Т.Й.,
Росола У.В. - Katedra Ekonomiki Edukacji, Komunikowania i Doradztwa Wydziałe Ekonomiczny Szkoły Głównej
Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie: Черничко Т.В. - Хмельницький національний університет: Дядченко О.В. -
Карпатський університет ім. А.Волошина: Олійник В.В. Сертифікатом на знання іноземної мови на рівні В2 володіє
Олійник В.В. Наведені характеристики засвідчують високий рівень фаховості, академічної та професійної
кваліфікації НПП університету. До числа НПП задіяних до реалізації ОП також задіяні викладачі суміжних кафедр
та підрозділів. Також, професійній кваліфікації НПП сприяє наявність фахового наукового видання, що входить до
групи «Б»: «Науковий вісник Мукачівського державного університету. Серія «Економіка».

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Вимоги до НПП на вакантні посади визначені з урахуванням чинного законодавства та Порядку проведення
конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад науково-педагогічних працівників у Мукачівському
державному університеті та укладання з ними трудових договорів (контрактів)» (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2019/10/Положення-на-заміщення-посад-НПП.pdf). При обранні на вакантну посаду перевага
віддається викладачу, котрий має науковий ступінь, вчене звання, та обов’язково враховуються критерії рівня
наукової та професійної активності. Загалом процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють
забезпечити необхідний рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми. За словами
самих викладачів, конкурсний відбір є досить серйозним, але водночас, зрозумілим та прозорим. Значна частка
викладачів відбирається з числа кращих здобувачів-випускників попередніх років.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

На зустрічі з роботодавцями було підтверджено факт їх активної участі у організації та реалізації освітнього процесу,
у розробці та вдосконаленні ОП. З представниками бізнесу та органів державної влади підписано договори про
проходження виробничої практики. ЗВО регулярно залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього
процесу. Підтвердженням є наступні факти: 1. проведена гостьова лекція на тему «Підприємництво та
підприємницька діяльність», яку провів головний бухгалтер ПП «Осіріс» Тимофеєва Н.М.
https://economics.msu.edu.ua/%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C%D0%BE%D0%B2%D0%B0-
%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F-%D0%B7-
%D1%82%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%94%D0%B2%D0%BE%D1%8E-%D0%BD-%D0%BC/ 2.
науково-практичний семінар «Новації податкового, бюджетного та трудового законодавства у 2020 році, порядок
застосування РРО», за участі начальника Мукачівського управління ГУ ДПС у Закарпатській області Луник Р.В.,
голови Ради ТВ ВГО «Асоціація платників податків України» в Закарпатській області Волощук М.Г., завідувача
сектору з праці, інспектора з праці Управління праці та соціального захисту населення виконавчого комітету
Мукачівської міської ради Бедринець Л.Ю., голови ТВ ВПГО «Спілка аудиторів України» в Закарпатській області
Кілару Ю.О., голови Федерації професійних бухгалтерів та аудиторів України в Закарпатській області, директора
аудиторської компанії ТОВ «Varianta» Голубка Я.В. https://msu.edu.ua/novini/naukovo-praktichnij-seminar-
novaci%d1%97-zakonodavstva-2020/

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

У розмові зі здобувачами було підтверджено факт проведення лекцій практиками. Зокрема до аудиторних занять
через платформу ZOOM залучався начальник бюджетного відділу фінуправління Мукачівської міської ради М. Герц
(https://economics.msu.edu.ua/гостьова-лекція-з-дисципліни-націона/). Науково-практичний семінар для студентів
та викладачів Університету провели директор аудиторської компанії ТОВ «Varianta» Голубка Я.В.
https://msu.edu.ua/novini/naukovo-praktichnij-seminar-novaci%d1%97-zakonodavstva-2020/ Тренінги з іноземних мов
для студентів проводили представники міжнародного мовного центру «International Language Center»
https://msu.edu.ua/af/international-language-center/ . ЗВО практикує тиждень практичних занять з англійської мови
із залученням коучів зі Сполучених Штатів Америки https://msu.edu.ua/novini/movnij-tandem-tet-a-tet-z-nosiyami-
movi-v-mukachivskomu-derzhavnomu-universiteti/ У розмові з роботодавцями було отримано інформацію щодо
готовності й надалі співпрацювати із закладом вищої освіти в рамках даної освітньої програми у напрямку
проведення лекцій здобувачам. Під час зустрічей з фокус-групами – здобувачі вищої освіти та представники
студентського самоврядування підтвердили залучення професіоналів-практиків, експертів галузі, представників
роботодавців до аудиторних занять.
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5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

Відповідно до Таблиці 2 «зведена інформація про викладачів ОП» представлено інформацію про підвищення
кваліфікації викладачів задіяних на ОП. Експертну групу насторожила одночасність проходження значної кількості
викладачів, задіяних до реалізації ОП, курсів підвищення кваліфікації в одному ЗВО, а саме Уманському
національному університеті садівництва в практично однакові часові проміжки (з 21.09.2020 по 25.09.2020 та з 05
по 08.10.2020). На запитання ЕГ завідувач кафедри пояснила, що дані курси були дистанційними та є такими, що
сприяють професійному розвитку викладачів. На запит ЕГ було надано підтвердження фактів проходження
стажування (як у вітчизняних, так і закордонних закладах освіти), що підтверджують факт проходження стажування
та сприяють підвищення рівня професійної кваліфікації НПП. Окрім того, деякі викладачі пройшли відповідного
профілю он-лайн курси аналогічних предметів, що особливо актуально в умовах дистанційного навчання та посилює
цінність рекомендації даних ресурсів здобувачам. Під час експертизи встановлено, що викладачі ознайомлені з
заходами, та пропозиціями ЗВО щодо професійного розвитку. Наявна в університеті система підготовки докторів
філософії та докторів наук дозволяє забезпечувати високий рівень кваліфікації викладачів. Водночас, відсутнє
стажування та проходження курсів підвищення кваліфікації на підприємствах регіону чи країни.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

Зі слів керівництва ЗВО стимулювання розвитку викладацької майстерності відбувається за рахунок премій та
моральних стимулів (подання на присвоєння вчених звань, нагород тощо). Це також підтверджено на зустрічі з
фокус-групою викладачів. Найкращих винагороджують преміями. В закладі існує щорічний рейтинг викладачів та
кафедр. Положення доступне на сайті за посиланням: https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2019/10/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-
%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D1%80%D0%B5%D0%B9%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B3-
%D0%9D%D0%9F%D0%9F.pdf Також у ЗВО, передбачено премію у розмірі 0,25 посадового окладу за публікацію
статті у наукових виданнях, що входять до переліку наукометричних баз даних (Scopus, Web of Science).

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

1. Викладачі ОП мають відповідність за освітою, професійною та академічною кваліфікацією. Шкирта І.М., викладач
«Основи інформаційних технологій» є співвласником патенту. Публікації у Scopus та Web of Science мають: Малець
О.О., Стегней М.І, Лизанець А.Г., Хаустова К.М. 2. ЗВО здійснює матеріальне та нематеріальне стимулювання
науково-педагогічних працівників. Зокрема, передбачено премію у розмірі 0,25 посадового окладу за публікацію
статті у наукових виданнях, що входять до переліку наукометричних баз даних (Scopus, WebofScience). 3. Активне
залучення роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу (в тому числі і до аудиторних занять через
платформу ZOOM). 4. Наявність фахового наукового видання, що входить до групи «Б»: «Науковий вісник
Мукачівського державного університету. Серія «Економіка».

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Слабкі сторони: 1. Підвищення кваліфікації викладачів в основному відбувалось у вітчизняних ЗВО. Наявні
поодинокі стажування у іноземних ЗВО. 2. Більшість викладачів, задіяних на реалізації ОП пройшли підвищення
кваліфікації у НКЦ «Інститут післядипломної освіти та дорадництва «Уманського національного університету
садівництва: Головачко В.М., Лизанець А.Г., Проскура В.Ф., Хаустова К.М., Товт Т.Й., Питьовка О.Ю., Росола У.В.,
Пугачевська К.Й., Черничко Т.В. 3. Відсутнє стажування та проходження курсів підвищення кваліфікації на
підприємствах регіону чи країни. ЕГ рекомендує: 1) Посилити стажування викладачів в закордонних ЗВО, установах
та організаціях. 2) Урізноманітнити заклади де проходять стажування викладачі за ОП 3) Запровадити стажування
викладачів на підприємствах регіону чи країни.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.
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Зазначені сильні сторони, а саме: достатній рівень наукової активності НПП в розрізі дисциплін, які викладаються,
навність у викладачів публікацій у виданнях, зареєстрованих у наукометричних базах SCOPUS, Web of Science, а
також активна участь роботодавців у розробці та вдосконаленні ОП та реалізації освітнього процесу показали, що
ОП має значний рівень узгодженості із якісними характеристиками критерію 6. Визначені слабкі сторонни стосовно
стажування викладачів не є суттєвими. Отже, загалом ОП має значний рівень узгодженості із якісними
характеристиками за підкритеріями 6.1.- 6.6. До того ж релевантність фактів і їх контексту, а також різну вагомість
окремих підкритеріїв, ОП та освітня діяльність за цією програмою загалом відповідають Критерію 6 з недоліками,
що не є суттєвими. Недоліки можуть бути усунені найближчим часом.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Щорічний фінансовий звіт знаходиться за посиланням:https://msu.edu.ua/normativni-dokumenti/. В ході проведення
експертизи навіть у дистанційному форматі, з боку ЗВО було докладено усіх зусиль для демонстрації матеріально-
технічного забезпечення. Для реалізації ОП ЗВО використовує: лекційні та практичні аудиторії, наповнені
технічним оснащенням ( проекторами); комп’ютерні класи, три з яких відведені для практичних занять здобувачами
освіти даної ОП, з достатньою кількістю комп’ютерів та додаткового обладнання до нього, наповненими повним
переліком програмного забезпечення, необхідного для вивчення навчальної дисципліни «Основи інформаційних
технологій» (програмне забезпечення Office365 та платформа Moodle); 2 актові зали, де проводять урочисті заходи
та різної тематики святкування, наприклад, щорічне (до переходу на дистанційне навчання) проведення
нагородження студентів, згідно рейтингового списку, та їхніх батьків, нагородження викладачів, організація таких
свят, як: День науки, День студента, День працівника освіти, проведення гри «КВН» тощо
https://msu.edu.ua/galereya/; спортивний майданчик та спортивний зал, який забезпечує проведення навчальної
дисципліни «Фізичне виховання» та внутрішніх спортивних змагань; 2 гуртожитки, один з яких знаходиться на
території Університету, другий – недалеко від нього, що є зручним для здобувачів освіти. У ЗВО достатня кількість
місць для забезпечення житлом студентів, які цього потребують. Під час дистанційного навчання студентам надана
можливість залишатися в гуртожитку; студентські їдальні та медичний пункт знаходяться у вільному доступі. В
одному з гуртожитків знаходиться Наукова бібліотека, яка надає доступ до бібліотечних фондів. Бібліотека має базу
даних «УДФ/Бібліотека», інституційний депозитарій «MSU Repository» та електронний каталог. Всередині
бібліотеки знаходиться читальна зала з комп’ютерами, на яких встановлено програма Антиплагіат, яку можна
безкоштовно використовувати для перевірки робіт на унікальність. Окрім цього, комп’ютери бібліотеки мають
програмне забезпечення Office365 та платформу Moodle, що дозволяє студентам вільно користуватися ними у
позанавчальний час та, як відзначала представник наукової бібліотеки, це має великий попит. Також, для
здобувачів освіти та викладачів відкрито доступи до електронної бібліотеки, бази даних та каталогів, баз Scopus і
Web of Science. Навчально-методичне забезпечення відповідає навчальній програмі, яке у вільному доступі
знаходиться на платформі Moodle відповідно до кожної навчальної дисципліни, і зрозумілим для освоєння
навчального матеріалу і виконання завдань здобувачами освіти.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

На території Університету поширено безкоштовну мережа Wi-Fi, яка відкрита для усіх учасників освітнього процесу.
Здобувачі освіти підтвердили вільний доступ до комп’ютерів і право користування ними за власними освітніми
потребами, або у випадку відсутності, з технічних та інших причин, можливості навчатись дистанційно. Зокрема, у
бібліотеці, яка знаходиться на першому поверсі гуртожитку, є комп’ютерний клас, яким за потреби, здобувачі
можуть скористатися. Програмне забезпечення передбачає можливість безкоштовного використання програм,
спрямованих на виявлення плагіату (локальна база, розташована на кожній кафедрі і в бібліотеці, та
загальноуніверситетська база: програмне забезпечення «Antiplagiatcheck» - розроблене Хмельницьким
національним університетом, що використовується для перевірки дипломних та курсових робіт; програмне
забезпечення «Unicheсk» - використовується для наукових робіт, дисертацій, статей, інших публікацій) За словами
проректора, вартість проживання у гуртожитку у 520 грн за місяць є цілком посильною для здобувачів, втім не
відповідає реальному рівню витрат університету.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

ЗВО дотримується заходів, передбачених карантинними обмеженнями. Зокрема ЕГ переконалася у наявності
інформаційний таблиць з інформацією щодо необхідності перебування у засобах особистого захисту. У ЗВО діє
спеціальна, визначена нормативами, система утилізації засобів особистого захисту. Восени 2020 року у ЗВО
проводили комплексну перевірку від КМУ, де МДУ представляв заходи безпеки щодо COVID-19. У ЗВО розміщено
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сортувальні баки для засобів індивідуального захисту на території університету, проте не у достатній кількості,
зважаючи на високий рівень захворюваності в області. Для усіх членів академічної спільноти регулярно проводять
інструктажі щодо дотримання норм техніки безпеки, правил пожежної безпеки, порядку дій у випадку
надзвичайних ситуацій. У ході експертизи було перевірено і виявлено гідний санітарний стан навчального корпусу.
А також, встановлених протипожежної сигналізації, плану евакуації та камер відеоспостереження на території ЗВО,
в тому числі гуртожитках, з цілодобовою охороною. У ЗВО існує рейтингування здобувачів за результатами
навчального року, відокремлене від стипендіального рейтингу. Рейтинг охоплює навчальну, культурно-громадську,
спортивну, соціальну та інші активності. Предметом нагородження виступає грамота та, по можливостях бюджету
університету, премія. Впродовж року проводиться ряд заходів, організованих органами студентського
самоврядування, таких як: благодійні акції (передноворічні та акція «Пасхальний кошик») – відвідування
малозабезпечених сімей та дитячих будинків, з подарунками. У грудні 2020 року студенти здійснювали акцію в
обласному дитячому будинку (м. Свалява,Закарпатська область), до якої збирали кошти всередині університету та
купували необхідні речі для дітей, а адміністрація університету організовувала транспорт для цієї поїздки;
святкування Дня науки, Міжнародного дня Студента, Дня працівника освіти, 8 Березня; проведення концертів тощо.
Інформація розміщена за посиланням: https://msu.edu.ua/galereya/ Діяльність Студентська рада веде згідно
«Положенню про студентське самоврядування Мукачівського державного університету» (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2017/02/Положення-про-студсамоврядування.pdf). Органи студентського самоврядування активно
беруть участь у науково-технічній, науково-методичній, стипендіальній, координаційній радах, Вчених радах
факультетів та університету. Прикладом останнього порушеного студсамоврядуванням питання - було питання
можливості повернення коштів, сплачених за гуртожиток, студентам за період карантину, під час якого вони там не
проживали. Для Студентської ради виділено кабінет з комп’ютером, в якому, до пандемії, проходили засідання та
організаційно-підготовчі заходи. Здобувачі МДУ є членами Української Асоціації Студентів і активно беруть участь у
всіх конференціях, організованими УАС, у зборах Студради Закарпатської області тощо.
https://msu.edu.ua/studentske-samovryaduvannya/

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

На сайті університету розміщено «Памятку студентам» https://msu.edu.ua/pamyatka-studentam/. Особлива опіка
проявляється над студентами першого року навчання. За словами здобувачів, академічний наставник – перша
людина, яка забезпечує повний супровід, допомогу та вирішення проблем. Існує форма зворотнього зв’язку
https://msu.edu.ua/studentske-mistechko/. Традиційною є практика взаємозв’язку з батьками здобувачів.
Запроваджено систему похвали батьків найкращих за рейтингом здобувачів. Здійснюється пряме спілкуванням
здобувачів з НПП, з академічним наставником, та з іншими студентами і органами студентського самоврядування.
Інформування відбувається веденням груп в месенджерах (Вайбер, Телеграм) та соціальних мережах (Інстаграм,
Фейсбук), зі старостами та іншими здобувачами. На сайті ЗВО представлено рейтинг успішності студентів, Реєстр
студентів на призначення стипендії: https://msu.edu.ua/stipendialna-komisiya/ Освітня підтримка забезпечена
навчально-методичними, контрольними, інформаційними, довідниковими та іншими матеріалами, що
регламентовано Положенням про електронні освітні ресурси МДУ, Положенням про організацію самостійної роботи
студентів у МДУ, Положенням про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в МДУ
(https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/05/zp_1.pdf). В розпорядженні здобувачів навчальна, методична та
наукова література на паперових та електронних носіях. Для підвищення рівня задоволеності потреб здобувачів в
університеті функціонує корпоративний інформаційно-освітній портал, який об’єднує інформаційно-освітні ресурси
(http://moodle.msu.edu.ua:3000/?redirect=0), програмні комплекси та сервіси корпоративного інформаційного
простору університету, електронний репозитарій (http://dspace.msu.edu.ua/) та бібліотека
(https://msu.edu.ua/library/). Консультативна підтримка здобувачів вищої освіти здійснюється шляхом проведення
занять, консультацій. Соціальна підтримка забезпечується Профкомом працівників та студентів МДУ
(https://msu.edu.ua/profspilkova-organizaciya-pracivnikiv-ta-studentiv-mdu/). Підтримку здобувачів здійснює
Психологічна служба МДУ, працівники якої надають індивідуальні психологічні консультації, проводять
різноманітні тренінги (https://msu.edu.ua/psixologichna-sluzhba/), окремо розроблені для кожної освітньої
програми, задля адаптації студентів, підвищення психологічної культури усіх учасників навчально-виховного
процесу, розвитку і мотивації їх до саморозвитку та самореалізації. Варто відзначити, що здобувачі можуть
самостійно обирати фахівця з Психологічної служби, на власний розсуд, для індивідуальної консультації. Служба
має вузьконаправлених спеціалістів, зокрема арт-терапевта, яких проводить заняття з арт-терапевтичною базою
(спеціальні пісочниці, проєктивні карти тощо). Фахівці служби постійно підвищують рівень своєї кваліфікації на
курсах. Психологічна служба є затребуваною серед здобувачів освіти, що зумовлено цікавим та різноманітним
наповненням тренінгів.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

У МДУ реалізуються права на освіту особам з особливими освітніми потребами відповідно до «Порядку супроводу
(надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення на території Мукачівського
державного університету»(https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/07/порядок-супроводу-осіб-з-інвалідністю-
.pdf) . Під час відео огляду матеріально-технічної бази закладу ЕГ мала змогу переконатися у належній
інфраструктурі Університету, яка дозволяє вільно переміщуватися особам з особливими освітніми потребами та
іншим маломобільним групам населення. В корпусі №1 та гуртожитку №1 виділено спеціальне паркувальне місце,
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встановлено стаціонарні пандуси для в’їзду в корпус й на першому поверсі корпусу, забезпечені кнопки виклику,
інформаційні вказівки та таблички, а також облаштовано спеціальний санітарний вузол. Виділено 5 навчальних
аудиторій і деканат, які облаштовані для осіб з особливими освітніми потребами та інших маломобільних груп
населення, і знаходяться на одному поверсі, що сприяє зручності їх переміщення. Керівництво ЗВО запевнило, що
для осіб з особливими освітніми потребами може бути реалізована індивідуальна освітня траєкторія, з
використанням технологій дистанційного навчання за індивідуальним планом або індивідуальним графіком.
Здобувачі з особливими освітніми потребами відчувають себе повноцінними учасниками освітнього процесу і у
студентському дозвіллі, прикладом є участь студента з інвалідністю у грі «КВН», організованою органами
студентського самоврядування, який на рівні з усіма захищає статус своєї команди, і про якого охоче, під час фокус-
групи, розповідали учасники команди – студенти ОП «Економіка». На ОП «Економіка» здобувачів з особливими
освітніми потребами немає. В дистанційної експертизи було встановлено факт створення належних умов для
реалізації права на освіту особам з особливими освітніми потребами.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Політика і процедура вирішення конфліктних ситуацій в Університеті визначено в Антикорупційній програмі МДУ
на 2020 рік (https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/01/Антикорупційна-програма-МДУ.pdf) і має декілька
варіантів, в залежності від типу та рівня її складності, а саме, через звернення здобувачів освіти до: 1. куратора, який,
за необхідністю, звертається до адміністрації ЗВО для вирішення конфліктної ситуації; 2. органів студентського
самоврядування (структура Студентської ради побудована таким чином, що кожний факультет має Голову студради
факультету, який підтримує постійний зв’язок зі студентами у соціальних мережах або за контактним номером, куди
студент може звернутися для вирішення проблеми); 3. Комісії з попередження і боротьби із сексуальними
домаганнями та дискримінацією, у разі виникнення конфліктної ситуації, пов’язаної з сексуальними домаганнями,
дискримінацією, корупцією та іншими питаннями, і написання скарги. Така різноманітність способів звернень, на
думку ЕГ забезпечує їх доступність для здобувачів. Комісія проводить навчальні лекції як для здобувачів освіти, так і
для трудового колективу щодо попередження сексуальних домагань та будь-яких проявів дискримінації, отримання
і розгляд скарг щодо порушення Положення щодо попередження і боротьбу із сексуальними домаганнями та
дискримінацією в МДУ (https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/10/Polozhennya-pro-domagannya_diskrimin-
MDU.pdf); Для забезпечення належної конфіденційності, у холі головного корпусу, на першому поверсі, розміщена
скринька довіри для анонімного письмового звернення. На додатковий запит ЕГ було надано фото скриньки довіри.
Також, передбачено електронне звернення через інформаційний сайт університету, особисте звернення до
керівництва закладу або органів студентського самоврядування (https://msu.edu.ua/novini/chaj-z-rektorom-3/).
Окрім того, здобувачі, за словами фахівця із внутрішнього забезпечення якості вищої освіти, поінформовані про
електронну адресу довіри. Зі слів представника Комісії з попередження і боротьби із сексуальними домаганнями та
дискримінацією за час існування закладу освіти предметних звернень ні від здобувачів аналізованої ОП, ні від
інших здобувачів не надходило.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

1. Освітнє середовище задовольняє вимоги здобувачів освіти та трудового колективу, і дозволяє вести освітню,
наукову та дозвільну діяльність (просторі приміщення, облаштовані аудиторії, актові та конференційні зали тощо).
2. У ЗВО створено повноцінні умови для реалізації права на освіту особами з особливими потребами, залучення їх до
культурно-масових заходів. 3. Наявний високий рівень матеріально-технічного оснащення, що забезпечує
безперебійний навчальний процес за ОП та можливість додаткового використання техніки студентами та науково-
педагогічнимими працівниками. 4. Наповнена науково-методична база, в т.ч. і електронна бібліотека,
налагоджений доступ до бази даних та каталогів через електронну читальну залу, вільний доступ до науко
метричних баз Scopus і Web of Science. 5. Високий рівень технічної підтримки, зокрема на платформі MOODLE зі
сторони представників відділу дистанційного навчання та відповідальних за середовище MOODLE (відеоуроки з
користування середовищем MOODLE, наявність прямої технічної підтримки через скриньку «Оператор»). 6. Чітка і
зрозуміла політика та процедури вирішення конфліктних ситуацій, зокрема пов’язаних з сексуальними
домаганнями, дискримінацією, корупцією, усуненням яких займається Комісія з попередження та боротьби із
сексуальними домаганнями та дискримінацією. 7. Високий рівень роботи психологічної служби, із залученням
додаткових методів психологічної підтримки (зокрема арт-терапії, проективних карт та інших) та наявна допомога
профспілки; 8. Потужна співпраця і міцний зв’язок між відділами університету, а також із зовнішніми
стейкхолдерами.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.
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Слабкі сторони: 1) Недостатність у дотриманні санітарно-епідеміологічних норм; 2) Відсутність достатньої кількості
утилізаційних баків та інших утилізуючих об’єктів на території закладу вищої освіти. ЕГ рекомендує: 1). Посилити
дотримання санітарно-епідеміологічних норм (використання індивідуальних засобів захисту, температурний
скринінг, журнал реєстрації відвідувачів ЗВО тощо) 2) Встановити утилізаційні баки, в тому числі, для засобів
індивідуального захисту на час пандемії.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

ОП має значний рівень узгодженості із якісними характеристиками за підкритеріями 7.1. - 7.6. До того ж,
враховуючи певну узгодженість за під критеріями, релевантність фактів і їх контексту, а також різну вагомість
окремих під критеріїв. ОП та освітня діяльність за цією програмою загалом відповідають Критерію 7, проте не може
бути оцінений на вищий рівень, позаяк має недолік у контексті підкритерію 7.3, що не є суттєвими, так як його
усунення може бути здійснено в найкоротші строки. Експертна група відмічає високий рівень організації освітнього
середовища та потужне забезпечення матеріально-технічними ресурсами.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Процедури розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми в МДУ
регулюються внутрішніми нормативними документами, такими як: «Положення про освітні програми в МДУ»
(https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/10/Pologennja_pro_OP.pdf), «Положення про організацію освітнього
процесу в МДУ» (https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/05/Положення-про-організаціюосвітнього-процесу-
на-сайт.pdf ), «Положення про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в МДУ»
(https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/Положення-про-систему-внутрішнього-забезпечення-
якостіосвіти-1.pdf ), іншими нормативними документами Міністерства освіти і науки України та університету.
Перегляд та оновлення освітньої програми проводиться робочою групою, шляхом обговорення її на засіданні
кафедри із залученими стейкхолдерами. Під час зустрічей враховуються побажання здобувачів ОП, зауваження та
пропозиції стейкхолдерів (https://economics.msu.edu.ua/робоча-зустріч-розробників-та-гарант/). Серед пропозицій
здобувачів вищої освіти за ОП, які було враховано у ОП «Економіка» 2020 року, є: розширення можливості
здобувачів вищої освіти щодо покращення мовних компетенцій (збільшення обсяг вибіркових дисциплін на 3
кредити та розширено перелік дисциплін, які формують мовні компетенції). У процесі провадження освітньої
діяльності ЗВО стикається з проблемою відповідності мінімальної кількості студентів, необхідних для вивчення
навчальної дисципліни та їхньою фактичною кількістю на ОП «Економіка». На даний момент кількість здобувачів
сягає 11 осіб, а згідно методичних рекомендацій, введених як нормативний документ у ЗВО, група для вивчення
вибіркової навчальної дисципліни не може складати менше, ніж 12 осіб. Відповідно, процес забезпечення
викладання вибіркових дисциплін стає складнішим, адже необхідно, щоб, з однієї сторони, він дозволяв здобувачам
самостійно формувати індивідуальну освітню траєкторію, з іншої – відповідав би правилам нормативних документів
і вимогам до організації навчального процесу, які існують у ЗВО. Навчання за ОП «Економіка» розпочалося з
вересня 2019 року, основою для складання навчальної програми слугував проєкт, розроблений під час підготовки
ліцензійної справи проєктною групою. Робочою групою в подальшому планується на підставі результатів
діагностування змісту дисциплін навчального плану, який є складовою програми, формувати пропозиції щодо її
змін. Зі слів завідувача кафедри економіки та фінансів, має місце регулярний перегляд змісту ОП та врахування в
ній інтересів як стекхолдерів (зокрема, роботодавців), так і здобувачів освіти.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Під час освітнього процесу двічі на рік проводяться обов’язкові анонімні опитування (до та після сесії) для оцінки
якості викладання та рівня задоволеності здобувачів освіти процесом навчання. Результати опитування
опрацьовуються науково-методичним відділом, після чого виносяться на обговорення під час проведення засідань
кафедри та ради факультету. Анкета створюється за допомогою програмного забезпечення Office365, посилання на
яку розміщують на офіційному сайті МДУ. До проходження анкетування здобувачів освіти спонукають академічні
наставники та органи студентського самоврядування. Органи студентського самоврядування є повноцінними
членами науково-технічної, науково-методичної, стипендіальної, координаційної рад, вченої ради факультетів та
університету, відповідно, мають можливість виносити на обговорення пропозиції щодо покращення освітнього
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процесу і впливати на прийняття рішень. Від студентства піднімалося питання збільшення часу на вивчення
англійської мови для підготовки здобувачів до єдиного вступного іспиту (ЄВІ), і на сьогоднішній час, в університеті є
курси, спеціально організовані для підготовки до ЄВІ, які активно відвідують усі охочі. https://msu.edu.ua/vv/kursi-
anglijsko%d1%97-movi-po-pidgotovci-do-yevi/ До складу робочої групи ОП 2020 року були залучено здобувачку
другого курсу Бичкову К.С.. На засіданні кафедри стосовно перегляду ОП 2020 року (протокол 11 від 10.03.2020р)
Бичковою К.С. озвучено пропозиції здобувачів вищої освіти ОС «Молодший бакалавр»: 1. Розширити можливості
здобувачів вищої освіти щодо покращення мовних компетенцій та вивчення іноземної мови. 2. Розширити навички
здобувачів щодо аналізу та розв’язання завдань у сфері економіки. Керівництвом ЗВО було враховано прохання
щодо збільшення обсягу навчальних годин для іноземної мови.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Ідея відкриття у Мукачівському державному університеті ОП «Економіка» початкового (короткий цикл) рівня вищої
освіти ОС «молодший бакалавр» виникла в результаті регулярних зустрічей з представниками бізнесу у
Закарпатській обл. (https://msu.edu.ua/novini/zakarpatski-robotodavci-vtilyuyut-novu-model-spivpraci-biznesu-ta-
osviti-pidsumki-kruglogo-stolu-v-mukachevi/; https://msu.edu.ua/novini/kruglij-stil-biznes-ta-universitet-kurs-na-
rozvitok/), обласного та міськрайонних центрів зайнятості (https://msu.edu.ua/novini/yarmarok-karyeri-kroki-do-
uspixu/; https://msu.edu.ua/novini/yarmarok-karyeri-tebe-shukaye-robota/;), Мукачівської міської ради. При
підготовці Навчального плану брались до уваги рекомендації потенційних роботодавців, таких як: ТОВ «ВЕП-
ТРЕЙД», Мукачівська міська рада, ТОВ «Варіанта». Під час освітнього процесу проводяться консультації НПП з
роботодавцями щодо оновлення ОП з метою її професійно-практичного спрямування та формування соціально-
адаптаційних навичок. На зустрічі з роботодавцями було отримано підтвердження того, що роботодавці – активні
учасники процесу перегляду ОП. Роботодавці запевнили ЕГ в нещодавньому отриманні прохання-повідомлення із
запрошенням до перегляду ОП на наступний рік. Роботодавці повідомили, що проявляють великий інтерес і
потребують фахівців даної ОП для таких посад, як: менеджер зі збуту, менеджер із закупівлі, комірник, помічник
бухгалтера, молодший спеціаліст, залучений до консалтингових та аудиторських проєктів. Інші стейкхолдери
запрошуються на гостьові лекції для періодичного перегляду ОП (https://economics.msu.edu.ua/зустріч-зі-
стейкхолдерами-обговорен/), де висловлюють свої побажання та пропозиції до ОП у відповідності з сучасними
викликами ринку праці та вимогами до посад, які можуть займати випускники даної ОП. Зустрічі з зовнішніми
стейкхолдерами ініціюють, також, здобувачі ОП, зокрема, за їх ініціативою проводилися зустрічі з директорами
компаній «FISHER» та «FLEX». Здобувачі 2-го курсу ОП «Економіка» повідомили про відвідування компанії
«FLEX» до впровадження карантину, де їм проводили екскурсію. На даний момент, партнери ЗВО пропонують ще
більше наповнювати освітній процес практичними навичками, через проведення ситуативних ігор, тренінгів задля
кращої готовності здобувач освіти до професійної діяльності, і регулярно підтримують такого виду навчання, у
вигляді проведення лекцій, зокрема онлайн-лекцій, у зв’язку з карантинними обмеженнями.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

За ОП «Економіка» для початкового (короткий цикл) рівня вищої освіти, ступінь «Молодший бакалавр» перший
випуск відбудеться у червні 2021 року, тому практика збирання та врахування інформації щодо кар'єрного шляху та
траєкторії працевлаштування випускників ОП наразі відсутня. Проте, під час фокус-групи, було зауважено, що,
наразі, більшість роботодавців, з якими співпрацює ЗВО, є його випускниками (хоч і за іншими рівнями), які
безпосередньо залученні до процесу формування ОП, зокрема, освітньої програми «Економіка» для початкового
(короткий цикл) рівня вищої освіти, ступінь «Молодший бакалавр», де аналіз та врахування інформації щодо
кар’єрного шляху випускників прямо впливає на її розробку.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

У відомостях про самооцінювання зазначено, що недоліками були: необхідність посилення соціального супроводу
здобувачів через інститут кураторства та у більшій мірі використовувати віртуальне навчальне середовище МООDLЕ
для проведення різних видів контролю, зокрема, тестування. Під час експертизи, необхідність посилення
соціального супроводу студентів через інститут кураторства було обґрунтовано юним віком здобувачів, котрим
потрібно приділяти більше уваги і підтримки зі сторони академічного наставника для швидшого їх адаптування у
закладі вищої освіти. Хоча, за результатами спілкування у фокус-групах з НПП та здобувачами освіти встановлено,
що дана політика розповсюджується на усі рівні освітньої діяльності і є однаково потужною. Тому, вказаний у звіті
само оцінювання недолік не можна вважати таким, в рамках даної ОП. Щодо другого недоліку - він був виявлений
під час переходу ЗВО на дистанційне навчання. Проблема виникла у недостатній обізнаності викладачів у
використанні навчального середовища Мoodle під час нової (дистанційної) форми навчання. Вирішенням ситуації
стало проведення викладачем кафедри економіки та фінансів тренінгів для педагогічного персоналу МДУ з
формування та налаштування функціоналу тестування засобами Мoodle (https://msu.edu.ua/treningi/). В МДУ діє
система опитування рівня задоволення здобувачів, про яку згадувалось в підпунктах інших критеріїв. Результати
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опитування доводяться до відома завідувача кафедри та гаранта ОП. Зі слів фахівця відділу внутрішнього
забезпечення якості вищої освіти, негативних результатів на даній ОП за оцінкою здобувачів не отримували.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Освітня програма акредитується вперше. Навчання за ОП почалося у вересні 2019 р., перший повний цикл
апробації відбудеться в червні 2021 р., по завершенню якого буде проведено ґрунтовний аналіз результативності ОП
із залученням роботодавців, студентів-випускників, викладачів. Під час проходження акредитації за ОС «Магістр»
цієї ж спеціальності експертами було рекомендовано проводити дослідження щодо реального та фактичного обсягу
витрат часу студента на самостійну роботу. Дані рекомендації було обговорено під час чергової зустрічі групи
розробників ОП «Економіка» для початкового (короткий цикл) рівня вищої освіти, ступінь «Молодший бакалавр»
та представників студентського самоврядування (https://economics.msu.edu.ua/зростання-ролі-самостійної-роботи-
зд/ ) та буде враховано під час удосконалення ОП. На даний момент, час відведений на самостійну роботу, за ОП
задовольняє потреби здобувачів освіти і не потребує коригування.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Питання, що стосуються внутрішнього забезпечення якості вищої освіти, ґрунтуються на Положенні про моніторинг
і контроль якості освіти в Мукачівському державному університеті (
https://msu.edu.ua/wpcontent/uploads/2018/05/zp_1.pdf, с. 43), Положенні про систему внутрішнього забезпечення
якості освітньої діяльності (https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/05/zp_1.pdf, с. 225). Культура якості в
академічній спільноті створюється за рахунок формування у здобувачів професійних і особистісних навичок,
зокрема прояви толерантності, поваги до інших тощо. Інституційна ціль зосереджується не тільки на освітньому
процесі як такому, а й на довкіллі, яке оточує академічну спільноту. Одним з інструментів підвищення якості ОП є
проведення відкритих занять викладачами кафедри, публікації та членство у редколегіях фахових видань,
стажування та підвищення кваліфікації за рахунок проходження тренінг-курсів тощо. Додаткове моральне та
фінансове заохочення здобувається за рахунок рейтингування здобувачів та НПП за підсумками навчального року.
Здобувачі освіти, через студентське самоврядування представлені у фахових комісіях, вчених радах факультетів та
університету. У МДУ відбувається розподіл відповідальності щодо забезпечення якості освіти між різними
структурними підрозділами. Налагоджений взаємозв’язок «студент - викладач-кафедра - деканат - ректорат», який
є основою здійснення моніторингу і контролю якості освіти. Постійно здійснюється аналіз якості методичних
видань та використання інноваційних освітніх технологій науково-методичною комісією та науково-методичною
радою у відповідності до вимог стандарту та функціонування системи управління якістю. Проведення атестації
здобувачів забезпечують та контролюють випускові кафедри, деканати, навчально-методичний відділ та ректорат.
Науковою бібліотекою МДУ сформовано електронну базу даних методичних видань викладачів МДУ, яка постійно
оновлюється. За рахунок представництва студентського самоврядування у системі ВЗЯО МДУ, реалізується право
молоді на формування та провадження освітньої, виховної, фінансово-господарської та інших видів діяльності МДУ,
що також впливає на підвищення якості освіти. Експертиза засвідчила, що до процесу постійного вдосконалення ОП
залучені як академспільнота закладу, так і зовнішні суб’єкти – заклади-партнери, що мають подібні освітні
програми; роботодавці; представники органів державної та міської влади. Під час експертизи з’ясовано, що в МДУ
діє система забезпечення якісної освітньої діяльності, визначена політика якісного зростання ОП за участю
стейкхолдерів. Зясовано, що на засіданнях кафедри обговорюються питання якості ОП, вдосконалюється зміст
навчальних дисциплін відповідно часу, удосконалюються технологій проведення занять. ЕГ переконалась, що у всіх
учасників ОП є прагнення до постійного підвищення якісного рівня освітньої діяльності за ОП.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

1. Перегляд та оновлення ОП проводиться відповідно до визначеної інституційної політики та процедур
внутрішнього забезпечення якості освіти; 2. Здійснюється безпосереднє залучення здобувачів освіти та зовнішніх
стейкхолдерів до перегляду та вдосконалення ОП; 3. Залучення роботодавців до освітнього процесу, шляхом
проведення лекцій, тренінгів, квест-тестів та локальних екскурсій; 4. Врахування рекомендацій, наданих під час
акредитації за ОС «Магістр» цієї ж спеціальності; 5. Налагоджений взаємозв’язок «студент - викладач-кафедра -
деканат - ректорат», який є ефективним для усіх членів академічної спільноти; 6. Застосування морального та
фінансового заохочення здобувачів та викладачів за рахунок рейтингування за підсумками навчального року; 7.
Тісний зв’язок з батьками здобувачів освіти ОП, який за необхідності забезпечують куратори академічних груп та
адміністрація ЗВО.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Слабкі сторони: 1. Результати анкетування, до винесення їх на обговорення під час засідань кафедри та ради
факультету, опрацьовуються науково-методичним відділом без участі здобувачів освіти та/або представників
студентського самоврядування. 2. Формування груп для вивчення вибіркових дисциплін студентами, обмежено
методичним рекомендаціям ЗВО у кількості 12 осіб для навчальної дисципліни. В такому випадку ЗВО обмежує 100-
відсотковість вільного вибору здобувача, оскільки кількістю студентів, які навчаються за даною ОП: у 2019 році - 4
здобувача денної форми та у 2020 році - 11 здобувачів. ЕГ рекомендує: 1. Передбачити участь здобувачів освіти
та/або представників студентського самоврядування в опрацюванні результатів анкетування. 2. Скасувати
обмеження у вигляді становленої в Університеті норми – 12 (15) осіб для формування груп з вивчення вибіркових
дисциплін або встановити меншу норму мінімальної кількості осіб для формування груп з вивчення вибіркових
дисциплін (зважаючи на контингент) 3. Так як за освітньою програмою «Економіка» для початкового (короткий
цикл) рівня вищої освіти, ступінь «Молодший бакалавр» перший випуск відбудеться у червні 2021 року, практика
збирання та врахування інформації щодо кар'єрного шляху та траєкторії працевлаштування випускників ОП наразі
відсутня. Як побажання на майбутнє для ЗВО, ЕГ рекомендує передбачити відслідковування траєкторії
працевлаштування/навчання випускників програми.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

Практики, які застосовує ЗВО у рамках Критерію 8, вказує на дієву внутрішню систему забезпечення якості, в якій
відбувається взаємодія усіх членів академічної спільноти, підрозділів та організацій, які дотримуються однієї
інституційної цілі і спрямовані на досягнення досконалої організації освітнього процеса, зокрема через врахування
пропозицій і вимог здобувачів освіти і потенційних роботодавців, які беруть активну участь у покращенні
навчального процесу. Сторони, які були описані як слабкі за даною ОП, відносно залучення здобувачів освіти до
первинної обробки результатів проміжного анкетування здобувачів та щодо мінімальної кількості осіб для
формування груп з вивчення вибіркових дисциплін мають рекомендаційний характер. Сформульований недолік,
описаний у відомостях про самооцінювання ЗВО, який був прийнятий у формі формалістичної констанції, є
недоліком за Критерієм 8, але не є суттєвим. Отже, ОП має достатній рівень узгодженості із якісними
характеристиками за підкритеріями 8.1. – 8.7. Враховуючи певну узгодженість за підкритеріями, релевантність
фактів і їх контексту, а також різну вагомість окремих підкритеріїв, ОП та освітня діяльність за цією програмою
загалом відповідають Критерію 8.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Забезпечення публічності та прозорості діяльності МДУ, а також правил і процедур регулюється нормативними
документами розміщеними у вільному доступі на сайті ЗВО: https://msu.edu.ua/normativni-dokumenti/ Права та
обов’язки усіх учасників освітнього процесу регулюються наступними документами: Статутом МДУ
(https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2017/03/statut.pdf), «Положенням про організацію освітнього процесу»
(https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/05/Положення-про-організацію-освітнього-процесу-на-сайт.pdf) та
іншими нормативними документами. Зазначені вище нормативні документи є чіткими, зрозумілими та доступними
для усіх учасників освітнього процесу. Сайт університету містить усю необхідну інформацію щодо регулювання прав
та обов’язків усіх учасників освітнього процесу. За посиланням https://msu.edu.ua/normativni-dokumenti/
знаходяться усі нормативні документи, які повною мірою регламентують усі відносини. У розмові з представниками
сервісних структурних підрозділів та адміністративним персоналом, експертну групу було поінформовано про
діяльність та особливості роботи предметних комісій: Комісії з питань академічної доброчесності; Комісію з
попередження і боротьби із сексуальними домаганнями та дискримінацією. За результатами проведення зустрічей
було встановлено, що усі учасники освітнього процесу мають вільний доступ до необхідної інформації, ознайомлені з
правами і обов’язками, та дотримуються цих правил під час реалізації ОП.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.
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На момент експертизи, проєкт ОП не було розміщено на офіційному сайті МДУ, що за словами гаранта, було
обґрунтовано його неактуальністю знаходження на сайті. Відповідно перевірити факт оприлюднення проєкту не
пізніше, ніж за місяць до затвердження освітньої програми не вдалося. За усним запитом ЕГ надано посилання на
проєкт освітньої програми: https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/07/%D0%9E%D0%9F%D0%9F_051_%D0%95%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D
1%96%D0%BA%D0%B0_%D0%9C%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D1%88%D0%B8%D0%B9-
%D0%B1%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D1%80_2020-.pdf Також, за запитом ЕГ ЗВО
підготовлено таблицю з пропозиціями зовнішніх стейкхолдерів після громадського обговорення, яка долучена до
матеріалів акредитаційної експертизи. Звідси можна зробити висновок про те, що процес збирання, узагальнення і
оприлюднення пропозицій стейкґолдерів до освітньої програми недостатньо відпрацьований.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

Інформація про освітню програму розміщена за адресою:https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/ОПП-
Економіка-1.pdf і знаходиться у вільному доступі на офіційному сайті ЗВО. В оприлюдненій ОП «Економіка»
наведена повна інформація щодо загальної характеристики ОП, її мети, придатності випускників до
працевлаштування та подальшого навчання, викладання та оцінювання, ресурсного забезпечення реалізації
програми, академічної мобільності, переліку компонентів ОП (обов’язкових та вибіркових навчальних дисциплін),
компетентностей випускника, нормативного змісту підготовки здобувачів вищої освіти, форми атестації здобувачів
вищої освіти, вимог до наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти та переліку нормативних
документів, на яких базується ОП «Економіка». Окрім цього, на сторінці кафедри економіки та фінансів, яка
знаходиться на офіційному сайті МДУ, знаходяться силабуси та навчальні плани ОП
(https://economics.msu.edu.ua/faculty-of-economics/department-of-finance/) за 2019 та 2020 роки у розрізі семестрів.
Таким чином, доступна інформація є достатньою для того, щоб забезпечити можливість потенційних вступників
зробити поінформований вибір щодо вступу на програму, а роботодавців – щодо цілей та змісту підготовки
здобувачів за цією програмою. В ході проведення експертизи було виявлено, що вивчення інформації щодо освітньої
програми вступниками здійснювалося саме за наведеною на сайті, характеристикою і вимогам.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

1. У ЗВО визначені чіткі і зрозумілі правила та процедури, які регулюють права та обов’язки всіх учасників
освітнього процесу. Відповідні документи, розроблені у ЗВО та затверджені належним чином, наявні у вільному
доступі. 2. Інформація про ОП на сайті ЗВО точна і достовірна. 3. На сайті передбачено можливість зворотного
зв’язку. 4. Наявність у закладі освітньої платформи Moodle та її активне використання учасниками освітнього
процесу. Високий рівень технічної підтримки, зокрема на платформі MOODLE зі сторони представників відділу
дистанційного навчання та відповідальних за середовище MOODLE (відеоуроки з користування середовищем
MOODLE, наявність прямої технічної підтримки через скриньку «Оператор»). 5. Здійснення інформаційної
підтримки забезпечується прямим спілкуванням та ведення груп в месенджерах (Вайбер, Телеграм) та соціальних
мережах (Інстаграм, Фейсбук).

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Слабкі сторони: 1. Процес збирання, узагальнення і оприлюднення пропозицій стейкґолдерів до освітньої програми
недостатньо відпрацьований. 2. Пропозиції стейкґолдерів до перегляду освітньої програми не були узагальнені і
оприлюднені у відкритому доступі. ЕГ рекомендує: 1. Рекомендовано розробити і запровадити процедуру
узагальнення і оприлюднення пропозицій стейкґолдерів на офіційному сайті ЗВО.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.
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Виявлені за результатами експертної оцінки сильні сторони ОП: наявність у вільному доступі розроблених ЗВО і
затверджених належним чином документів, що визначають та регулюють права та обов’язки всіх учасників
освітнього процесу; наявність на сайті ЗВО точної і достовірної інформації про ОП, дозволяють зробити висновок
про те, що ОП має значний рівень узгодженості із якісними характеристиками за критерієм 9. Водночас виявлений
недолік, який стосується недостатньо відпрацьованого процесу збирання, узагальнення і оприлюднення пропозицій
стейкґолдерів до освітньої програми, відсутності узагальнених пропозицій стейкґолдерів до перегляду освітньої
програми у відкритому доступі, не є суттєвим. ОП має значний рівень узгодженості із якісними характеристиками за
підкритеріями 9.1. - 9.3. Враховуючи узгодженість та релевантність фактів і їх контексту, а також різну вагомість
окремих підкритеріїв, ОП, освітня діяльність за цією програмою загалом відповідають Критерію 9. Значних
недоліків за цим критерієм не встановлено. Критерій забезпечено на високому рівні.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

При проведенні акредитаційної експертизи, закладом вищої освіти було забезпечено режим максимального
сприяння в отриманні усіх необхідних документів, відповідей та пояснень, що виникали в експертної групи. Під час
роботи експертної групи були створені належні умови, надана вся інформація, документи, які необхідні для
ефективної роботи експертів. Дані із відомості самооцінювання були підтверджені під час зустрічей та відповідними
документами, в т.ч. за додатковими запитами. Групі експертів було забезпечено проведення дистанційних зустрічей,
які відбулися відповідно програми візиту у віддаленому режимі. Однак, виникла певна технічна неузгодженість по
ВІДКРИТІЙ зустрічі у ЗВО. На сайті МДУ було помилково розміщено посилання на Зустрічі, які передбачались для
фокус груп другого дня акредитаційної експертизи. Експертною групою зафіксовано факт помилки, зупинено та
закінчено запис "Відкритої зустрічі" та за згодою усіх членів експерної групи перейдено за лінком для зустрічі
призначеної для другого дня акредитаційної експертизи, який був вказаний на сайті ЗВО. Дане рішення
обгрунтовано тим, що всі бажаючі бачили на сайті ЗВО саме цей лінк і відповідно, могли скористатися ним для
під’єднання до зустрічі. До матеріалів справи доєднано відеозаписи "Відкритої зустрічі" за усіма лінками.

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B
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Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Штулер Ірина Юріївна

Члени експертної групи

Красномовець Вікторія Анатоліївна

Коноплянко Марина Сергіївна

Сторінка 29


